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ZALA VARMEGYEI HÍRLAP
Politikai és társadalmi hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

Rágalmak.
idestova hozzászoktunk már, hogy az 

egész világ ránk oltögosse a nyelvét. A 
nyakas magyar azt mondja a piszkolódá- 
c^okra: törődik vele a fenő, mit ugat a 
német. A gondolkodó magyar azonban 
keresi a módját: hogyan lehetne azt a sok 
otromba hazugságot elhallgattatni, amit 
külföldön felénk szórnak.

Az a hajsza, amit ellenünk indítottak, 
nemzeti kérdéssé vált. Nem elég, lm itthon 
kiabálunk; nem elég, ha egyszerűen leki­
csinyeljük a rósz májú hangokat, hanem ki 
kell találnunk az ellensúlyozó eszközöket.

Gróf Mail át h József, aki főur létére 
nem rest el te a fáradtságot, hogy a külföldi 
lapokba írjon Magyarország viszonyairól, 
megmondta magának a külügyminiszter­
nek, hogy a Monarkia tekintélye is meg­
követeli, hogy ne engedje a magyarságot 
minden himpellérnek leköpködni s minden 
ostoba fajankónak meghurcolni. A külügy­
miniszter nem csak osztrák, hanem magyar 
érdekeket is köteles szolgálni. Megköve­
telhetjük tehát tőle, hogy a mi tekinté­
lyünket is megvédje.

A külügyminiszter megígérte, hogy 
Magyarország államjogáról megjelenő téves 
közlemények helyreigazításáról gondoskodni 
fog. Egyebet nem tehet. Azt tehát, hogy

ázsiai hordának fessenek bennünket, meg- 
akadályozni nem tudja

És igaza van a külügyminiszternek. 

Európát diplomáciai utón jobb véleményre 
nem lehet hangolni. Éhez kitartó társa­
dalmi munkára van szükség; olyan tár­
sadalmi munkára, amelynek hatását meg­
érezze a külföld is és megérezze első sor­
ban Ausztria, amely az ellenünk szórt rágal­
maknak melegágya.

Mert legyünk tisztában azzal, hogy ott 
szüleinek azok a vádak, amelyek a magya­
rok rettenetes kegyetlenségéről beszélnek. 
Vandáloknak, emberevőknek mondanak 
bennünket s a világ sajtója harsogva hir­
deti gazságainkat.

Miért? Kit okozhatunk ezért ? Kinek áll 
érdekében, hogy magasra szíts a ellenünk a 
parázsló gyűlöletet? Ok nélkül nincs oko­
zat. Minél nagyobb az a törekvésünk, hogy 
függetlenségünket érvényesítsük, ugyan­
olyan arányban fokozódik rósz hírünk is. 
Kell-e fejtegetnünk, hogy mindennek forrá­
sát Becsben kell keresnünk?!

Nem, ezzel tisztában vagyunk. Még a 
gyermek is tudja, hogy honnan fuj a szél.

Kétségtelen, hogy ez ellen tennünk kell 
valamit. De ha eredménnyel akarunk járni, 
akkor helyes utat kell választanunk.

A mérgezett patak vizét a forrásnál
■BHPSS9—»

Sivár az élet, mondogatják . . .
Sivár az élet, mondogatják,
Már szer dem nincs, csak adás-vevés; 
Mindenki várja gazdagabbját 
S a szív magába' most csak szenvedés . . .

Hát én bizony a jobb eszemmel 
K höics beszédei mind esek hallgatom: 
S nagy gazdagságomat lelem fel 
Szerelmes szép szemedbe, angyalom!

láng A József.

Ady Endre.
Irta: Bódog Ferenc.

Nietzsche szellemi öregapja, Max Stirner ezt 
irta körülbelül egy félezázsddal ezelőtt: »Mit is 
nevezünk rögeszmének ? Oly eszmét, mely úrrá 
tett az emberen . . . Vájjon a vallásos igazság, 
a mely by» kételkednünk nem szabad, a népfelség, 
melyet bolygatnunk tilos, az erény, melyet a 
censornak a legkisebb szóig védenie kel), hogy 
a közerköloB tisztán ragyogjon stb . . . mindez 
nem rögeszme ? Ha egy szegény őrültje a téboly- 
i innak azt hiszi, hogy ő az atya úristen, a japán 
császár, a szentlélek, vagy ha egy jámbor pol­
gár hivatását abban látja, hogy jó keresztény, 
hűséges polgár, erényes ember legyen stb . . .,

ez mind a két esetben ugyanaz & rögeszme«. 
Msx Stirner, a pókhálót szövő szobatudós mind­
ezekből kikövetkezteti: az Isten — Én vagyok, 
mint ahogyan valamikor száz pereenttel kisebb 
szerénységgel a Napkirály azt mondta: »az 
állam én vagyok.« Nietzsche Max Stirner hóbort­
jára rendszert épít, egy izig-vérig németezagu 
filozófiát, mely egész közép Európának legmű­
veltebb eleméit, még Franciaországban is félel­
mes gyorsasággal meghódítja. Nietzsche »ariszto­
kratikus neo cinizmusa« az emberiség ősrégi 
sítíanismusa, melyet már Plató kifejezett a 
Gorgiasban Kallikíes } szájával, Macchiavelli a 
a politikára alkalmazta annak idején, Byron éle­
tévei és csodaszép »Manfrédjával« valósította 
meg, Heine ördögi arcáról is az vigyorog, teljes 
varázslatos b ti bájával.

Ennek a világnézetnek Magyarországon is 
akadt tolmácsa egy gén iái is fiatal költőben: 
Ady Endrében.

Most jelent meg verseinek harmadik kötete: 
Vér és Arany.

Ez a kötet szokatlan viszhangot keltett az iro­
dalom berkeiben. Szokatlant, mert eddig a sajtó 
többet foglalkozott Fedák Sári lábikrájával, 
mint a versekkel, többet kérészéletű mázolások­
kal, mint komoly irodalommal. Úgy látom, a 
közel jövőben egy szép vers megjelenése époly 
esemény lesz e honban, mint ha Pozsgay Miklós 
köp egyet a képviselőházban . . .

Ez a verskötet lázba ejtette az embereket. 
Azzal fogadták, mint a nagy tehetségeket min­
dig: az imádat és gyűlölet rajongásával. Egyik
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kell elvezetnünk, később, amikor már meg­
nőtt, megdagadt, hiábavaló fáradság lenne 
törekvésünk. Es ha & rágalmak megdagadt 
áradatát el akarjuk fojtani, akkor is a 
forráshoz keli visszamennünk és ott kell 
útját szegni a további özönlésnek. Minden 
egyéb csak hasztalan, eredménytelen kísér­
letezés.

Addig, amíg nincs önálló külügyi kép­
viseletünk, célt érni nem fogunk. A mi 
külérdekimk Bécs kezében van, csak ter­
mészetes, hogy e hatalmával Bécs a maga 
javára fog élni. Nem is vehetjük tőle rósz 
néven. Végtére is ez háború és ha a hadi- 
jog szerint hadüzenet nélkül nem is kép­
zelhető el összeütközés, csak hogy a diplo­
mácia a becsapások tudománya, ez nem 
igazodik a hadi jog törvényei szerint.

Ez tehát okozója minden bajnak és semmi 
egyéb. Becsé a hatalom, a tekintély, a 
gazdagság, Bécs amellett igen előkelő össze- 
köttesésekkel és sok kedves rokonnal dicse­
kedhetik, hogy jön a hoz a szegény magyar 
tartomány, hogy Bécs szavát megcáfolva, 
hitelt nyerjen?

Egyedül az önálló külügyi képviselet 
tehát az, aminek alapján eredménnyel jár­
hatnánk. Minden egyéb csak szélmalom­
ban;, donkihott féle haszon nélküli komédia.

És épen ezért, mert minden garas kárba 
veszett, minden fáradság hiábavaló, egy­

billiója szinte elájul a gyönyörűségtől azért, 
mert nem érti, a másik pedig még a keresztvi­
zet is leszedi róla azért, mert nagyon ia jól 
érti: riroein és ritmusán keresztül Vészi Józse­
fet véli megpillantani ; s mint aljas gazember 
fölött egyszerűen napirendre tér.

Szerintünk verskötethez nem szabad közeledni 
politikai és erkölcsi idolumokkal telt fővel és 
szívvel; verskötethez kitárt lélekkel kell köze­
lednünk, a költő is a szivét hozza kitárt tenye­
rén elibónk: nézzétek ez az én szivem, nektek 
ajándékozom. A verskötetben semmi mást nem 
szabad először keresnem, mini azt, hogy a költő iga­
zán a maga szivét hozza-e nekem. S ha valaki Ady 
Endre legújabb verseit hatásra és befogadásra kész 
figyelemmel végig olvassa, lehetetlen meg nem 
éreznie, hogy ez az ember igazán beszél. Nem 
az a fontos, hogy Niet zsbe »herrenmoraljac 
nyilatkozik benne, hanem az, hogy ezt a morált 
a szive vérével fejezte-e ki. Ha Nietzsche azt 
mondja: »csupán a nemesielkü embernek van 
joga az egoizmushoz; olyan embernek, akiben 

j az a megingathatatlan hit él, hogy a többi 
embernek természetszerűleg alá kell magát vetnie 
és tol kell magát áldoznia érte. Az alsóbbrendű 
lényeggel szemben minden szabad és egyáltalán 
kivül esik a jó és rósz kategóriáján«, ha mon­
dom, Nietzsche est mint objektiv tételt, az ész 
abstrakcióját adja élőmbe, eszemmel közeledem 
hozzá a azt nézem, hogy igaz-e a könnyen kimu- 

i tatom, hogy milyen hatemeletes paradoxon. Ez 
$ Ady Endrénél a szívnek, a költészetnek nyelvére 
' lefordítva igy hangzik :
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általán nem érthető a külföld informálásá­
nak mostani módja.

Az még hagyján, hogy drága pénzen 
idegen világlapokban tegzünk közzé bennün­
ket dicsérő cikkeket. Hanem az már iga­
zán különös, hogy Berlinben amolyan 
sajtóiroda léiét létesítenek és annak veze­
tésével azt az embert bízzák meg, ki egy­
magában többet ártott a magyarság ügyé­
nek, mint az összes rágalmazások. Az árulót 
háborús időben agyonlövik, békében meg­
vetik-, hogy jön hát ahhoz Vészi József 
ur, hogy ezek helyett jutalmat kapjon, 
jutalmat és életfogytiglan tartó ellátást?

Vészi József képviseli külföldön a magyar 
érdekeket! Risum teneatis amici?! Vészi 
József, a mindenkori kormányok uszály­
hordozója. Vészi, Kristóffycak a csatlósa!

Jaj nekünk, ha ez igy van ! Megérdemeljük 
* sorsunkat, ha konclesőket küldöznek érde­
keink védelmére a külföld empóriumaiha.

Miért nem keresnek a nemzet vezető 
osztályai összeköttetéseket a külföldön, 
úgy mint gróf Mailáth József teszi ? Miért 
szolgáltatjuk ki magunkat védelem nélkül 
a rágalmazóknak?

Miért? Mert nekünk igy kényelmesebb. 
A német had ugasson, azéit: extra 
Hungáriám non est vita.

s s légkörűitek intőbb módon megállapítsák, vál­
jon védelemben fognak-e részesülni a ieoforgő 
Összes érdekek és megvannak-e e részben a költő 
biztosítékok; ha pedig a tervbevett mulatság 
általában véve sommi szempontból sem esik kifo­
gás alá, &y. engedély ‘idejének, terjedelmének a 
meghatározásánál is óvatosan járjanak el; egyút­
tal pedig arról isi gondoskodjanak, hogy ha a 
mulatság a közerkölesiaégve, a közbiztonságra, 
a közrendre és nyugalomra nézve veszélyessé 
válnék, vagy az engedélytől eltérés történnék, 
avagy a rendőri szabályok megsértetnének, a 
mulatság azonnal beszüntettessék s az illetők 
ellen a megtorló eljárás folyamatba tétessék. A 
hatóságok utasíttattak, hogy a 15 éven alul lévő 
gyermekeknek a mulatóhelyekről való távoltartása 
tárgyánál! alkotott megyei szabályrendelet intéz­
kedései betartására felügyeljenek.

Rendeletét adott ki az alispán a tűzrendészeit 
szabályrendelet végrehajtására, különösen a köz­
ségi tűzoltóság szervezésére, betanítására, a tür- 
őrs g tisztviselői megválasztására, a tűzoltó gépek 
oá más eszközök beszerzésére 9 jókarban tartására, 
a tűzoltó kerületek beosztására, n köteles tűzoltók 
Összeírására, a megváltási díjak beszedésére, az 
ezekből alakított tűzoltói segélyalap kezelésére 
és gyarapítására, a tűzoltók segélyezésére.

Tapasztaltátólr, hogy az úgynevezett vándor­
legények azon ürügy alatt, hogy munkát, alkal­
mazási keresnek, bejárják a vármegyét én község- 
ről-községre, házrói-házra menve koldulnak, sőt 
— különösen kedvező alkalom esetén —- durva 
m aga viselettel, fenyegetőd zéssel m eg félem iíti k, 
könyöradomány nyújtására kényszerítik a lakos­
ságot s általában véve állandó n veszély érő van­
nak az állami és társadalmi rendnek, a vugy-m-
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Közigazgatás.
Zalavármegye alispánja terjedelmes jelentés­

ben számol be a törvényhatósági bizottságnak 
a közigazgatás állapotáról. A február 9 ikén 
tartandó rendes közgyűlés elé terjesztett jelen­
tés alapján közöljük az alábbi adatokat.

A decemberi közgyűlés határozata folytán meg­
felelő intézkedések tétettek az iránt, hogy a 
rendőrhatóságok a tánovigalmak, mulatságok stb. 
engedélyezése tárgyában kibocsátott belügyminis- 
teri körrendelet értelmében olyankor, amikor 
búcsúk alkalmával, vagy bármely más időben 
vagy alkalomból kifolyólag táncvigalom vagy más 
mulatság engedélyezése lesz kérve, fokozott figye­
lemmel legyenek a közbiztonsági, közegészségügyi 
és más rendőri tekintetekre, valamint az enge­
délyt kérők és hozzátartozóik megbízhatóságára

m1 ■ggjggMgagwgjg
ós Napkelet olyannak álmodta,
Amilyen én vagyok;
Hősnek, borúsnak, büszke szertelennek, 
Kegyetlennek, cie ki elvérzik 
Egy gondolaton.
Ős Napkelet ilyennek álmodta:
Merésznek, újnak,
Nemes, örök nagy gyermeknek,
Napieikünek, szomjasnak, busítónsk.
Nyugtalan vitéznek.“

Fogunk-o ezzel vitatkozni ? Nem abban keli-e 
itt gyönyörködni, hogy egy lángzó szív mily 
naivan kiárad nekünk? Ha helytelenítenénk 
ilyenformán : »fiatalember, nem szabad kegyet­
lennek, büszkének, szertelennek lenni egy jó 
honpolgárnak«, nem lennénk-e olyan nevetsége­
sek, mint Báró Berzsenyi J; ques, ki azt mondja : 
»Vörösmartyt helyeslem» . . .

Miről lehet megismerni, hogy valaki a szivé­
ből beszél ? hogy az érzelem, a szenvedély, a 
pátosz nyilatkozik szavaiban ? Ez a legnehezebb 
kérdések egyike; ezt meghatározni alig lehet 
biztosan, legfölobb megérezni. Aki nem érzi nz 
elragadtatott diadal vad örömének lüktető rit­
musát e sorokbn, az ne vegyen a kezébe verset :

Vad paripáim, hajrá.
Tomporotok ma véresre verem,
Ma én vagyok ifjú Apolló.
No, ki jön utánunk ?
Ki éri utói tüzes szekerem?

Gyi keselyem: fiatal Bűn,
Gyi jó lovam: fekete Alom,
Mi áttörünk, vad paripáim,
Ezen a szürke életen,
Mi áttörünk a barna halálon.

gyakran üzlet- és kereset szerű leg s előre kicsinált 
terv szerint egész rendszerességgel körutazásszerü- 
leg kóborolják be a vármegyét s a szomszédos 
vármegyéké', sót az országot azért, hogy munka- 
nélkül koldulással és alkalomadtán tiltott utón 
keressék létfentartási eszközeiket s az amúgy is 
nehezen élő lakósság nyakán élőskökjenek. Utasív- 
tattak a rendőrhatóságok arra nézve, hogy ezen 
türhetlen állapotnak véget vess n k.

A segédjegyzői állásoknak államsegéllyel leendő 
rendszerehítése iránt indított eljárás folyamán 5 
jegyzőségre nézve hozta az alispán ily állás rend­
szeresítését a Bei ügy minister urnái javaslatba, 
jóllehet az a rendelkezésre álló hitelre való tekin­
tettel csak 2--3 jegyzőségre volt kilátásba he­
lyezve. A belügyminister ur azonban méltányolva 
a felhozott indokokat, mind az ölre (vonyarcz- 
vashegyi, csonkahegyháti, szent páteruri, zalakop- 
pánvi és Csáktornya-vidéki körjegyzőségre) meg­
adta az államsegélyt és pedig az elsőre — a 
szövetkezett községek által felajánlott 400 koronát 
számításba véve — 600, a többire 1000—1000 
koronát, vagyis azt az összeget, amelynél kisebb

a segédjegyző fizetése nem lehet, d : a két utóbbira 
csak az 1908. évi állami költségvetési törvény 
megalkotása után fogja azt folyósítani. Ezek 
alapján a segédjegyzői állások szervezése iegkö- 
zelebb megtört én í k.

Az eddigi környezetükben erkölcsi romlásnak 
kitett vagy züllésnek indult gyermekeknek az 
állami gyermekvédelem körében való oltalma tár­
gyában kibocsátott belügy minist éri körrendelet 
végrehajtása körül az a sajnos eset merült fel, 
hogy a körrendelet -lapján gyermekmenhelybe 
szállított cigánygyermekek visszaadattak szüleik­
nek. Ez okból intézkedést kért az alispán a bel­
ügyminister úrtól arra nézve, hogy az ily gyer­
mekek a menhelyekbe befogadtassanak.

A kivándorlás a tudvalevő okokból nemcsak 
hanyatlóban vau, hanem a vissza vándorlás i* 
megindult. A m. kir. határszéli rendőrség cs«k- 
tornyai különítményén deozembcv hóban egr 
kivándorló sem lett feltartóztatva, de annál na­
gyobb számú visszavándorlónak járt a határ­
széltől való hazautazásban segítségére a határ- 
rendőrség. A Cimard L hajóstársa«ágnak Emmá­
ból legutóbb indult és kivándorlók szállítására 
szánt hajója egyetlenegy kivándorló nélkül indult 
Newyork felé. Egyebekben a kivándoriókkd 
szemben az eddigi eljárás lesz követ-ve. A kiván­
dorlásra csábítók ellen és a csábítás megakadá­
lyozására a törvényes intézkedések megtétettek. 
A kivándorlás elősegítésének eseteiből kifolyólag 
a, nyomozások megindíttaítak és eredménnyel 
befejezte: tok.

A Szépeikre kijelölt, de megfelelő helyiség 
hiányában ideiglenesen Odorban felállított uj 
csendőr-őrs végleges elhelyezése iránt megindí­
tóit eljárás eredményre vezetvén, az őrsnek Sze­
li i ken leendő elhelyezése cl rendel teteit.

A megyei t.-T for hálózat létesítését illetőleg a 
terve*, és üöítaég vet ások a pécsi póst.i- éatávirda 
igazgatóságtól beérkezvén, kimerítő uUbiuísoka 
kell kiadni azon célból, hogy az érdekelt közsé­
gekkel megtartandó tárgyalások eredményre ve­
zessenek s a közgyűlés a vármegyei telefonháló­
zat felállítása tárgyában érdemileg határozhasson.

Közegészségügy. A fel nőttek egészségi állapota 
kedvező voh ; csupán tt zalaszentgróti járás 
képezett kivételt, amelyben az influenza, a tüdő- 
hurut és lob nagyobb számban fordult elő.

A gyermekek egészségi állapota nem volt ked­
vező. Általában véve a légzőszervek bántalmai 
uralkodtak; n pacsai, Csáktornyái, keszthelyi "és 
sümegi járásokban pedig a vövhenyben és kanyaró­
ban való megbetegedések száma emelkedett.

A bejelentésre kötelezett fertőző hántalmak 
közül előfordult roncsoló toroklob 47, kanyaró 
168, hasihagymáz 62, vörbeny 241, bárány­
himlő 9, gyermekágyi láz 1, hökhurut 13.

A szemcsés köthárgyalob, mely a perlaki, Csák­
tornyái és alsólendvai járásokban táj kórosan 
uralkodik, a többi járásban és rendezett tanácsú
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szégyene,«

Ápoljon ajka csókja,
Bornál szerelmed édesb.
Kenetjeid szagosak :
Ömlő kenet te hired.
Ezért szüzek szeretnek.
Oh vonj magadhoz !

Ki meri állítani, hogy nem tökéletes kifeje­
zése ez a szerelem hő odaadásának? n ki tudja 
elemezni logikailag és grammatikaiig ? Arany 
Jánosnak három legmélysegesebb hangúin: u balla- 
d;ja : ILr vitéz, Tengeri hántás, Vörös Rjbé.v. 
No és szeretném látni azt a poeseós pro fee szőri, 
ki sorró i-sorra kielégítő magyarázatát adja nekem 
e bámulatos alkotásoknak.

Ady Endrének legtöbb verse olyan érzés, 
hangulat kifejezése, mely neki legsajátaub-sajáfjft. 
Mint a nagy modern iroprvsaiónista festők: Van 

Ülök az asataitrónusoa«, A Gogn, Cezanne, G >»g.u, D< gab, Manet, Sisiey,

Kis kordék döcögése
Átkát utánunk szórja, no szúrja.
Ugye paripáim? hol járunk mi akkor,
Hol jár már akkor
Az uj daloknak ifjú Apollója?

Az a címe ennek a versnek : »Dalok tüzes szeke­
rén.« S valóban ezekből a strófákból, sorokból 
kiérezni a vad vágtatás robaját, legalább nekem 
olvasása közben a rémülettől elállt a szivem 
dobogásé, annyira hallottam szí a pbsétoni dör­
gését a megrázkódtatott levegőnek!

Ilyesmit magyar nyelven nem igen lehet 
olvasol.

S van a kötetben ilyen tökéletesen, szinte 
kísérteties kifejező erővel megirt rapszódiája egy 
csomó, melynek az értelmén se igen keli törni 
a fejét a nyájas olvasónak. Ilyen: »Absoion
boldog
nagy pőnzíárnok.« Egyedül n tengerrel, »így 
szólna szóm«, »Havasok és Riviéra« stb. Nem 
is annyira a gondolatok maguk jelzik bizonyos 
érzelem jelenlétét, hanem a gondolatoknak, kife­
jezéseknek bizonyos rendetlen rendje. Logika? 
Logika a szónoklatban és oz értekezésben és a 
matematikai levezetésben van helyén. Oh sz 
Endrődi Sándorok és Ábrányi Emilek sivár, 
logikus szónoklatai, melyeket versbe szedtek, 
csengő-bongó rímekkel teleaggaífak! A szív 
beszédét épen a szaggatott, inverzéiós, rövides, 
vissza-vissza térő, képletes, hézagos st ilus jellemzi, 
ahogy Shakespeare hősei beszélnek az indulat 
paroxizmiiísában, vagy mint az Énekek Énekében 
beszél Sulatnith a könyvek könyve fenségesen 
értelmetlen stílusában :

Pissarro, u magyaroknál Rippl Rónai, Ferenczy 
Károly, V a szarv, a pillanat elillanó hangulatát 
akarják megragadni s színekkel kifejezui, úgy ő 
is a pillanat költője. Ha érzi, hogy uj hangulat
kapta meg, melynek uj a színe, uj a z -neje: 
azt akarja szavakba lehelni. 6 beteges érzékeny­
ségével megérez az uj eszmék keltette minden 
sajátos hangulatot. Szenvedő idegei szinte sz uj 
kor eo!hárfája, mely minden kis szellőre hangot 
ad s ahol nekünk érthetetlennek látszik, ott 
olyan hangulatot fijaz ki, mit még mi nem 
éltünk át, men nem szenvedtünk annyit, nem 
égtünk le erkölcsileg annyiszor, idegeink nem 
voltak olyan feszültségben, hogy megláttunk 
volna olyan víziókat, műit az ő víziói.

S érzékeny lelke tízszeresen szenvedi a modern
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várótokban pedig «zórvifnyosan fordult elő, 1609 
0„ tbrn jelenik »ott, amelyek közöl gyógyult 280,
, révből t vagy meghali 60, győgykezelé* alatt 
mrradt 1269-

Rendőri boncolás 2, külső hullaszemÍü pedig 
rendőri Tekintetből 10 teljeeittöteU; súlyos fceati- 
*4;rtéi bejelentetett 0, öngyilkosságot 1 egyén 
követett el, véletlen szerencsétlenségből Lekövet­
heti- halálnak 8 egyén esett áldozatul, az elme- 
kórnak 4 esete képezte hivatalos beavatkozás 
Urnát; hét éven alul elhalt gyermekek gyógy- 
kezelése 87 esetben mulaszt atott el, a mulasztók 
ellen a törvényszerű eljárás megindíttatott.

Az 1907. évi védhimlőoltás és ujraoltás ered­
ménye lezáratott és a jegyzőkönyvek a m. kir. 
belfigyniinister úrhoz felterjesztettek. Első ízben 
heoltatott 14,381, ujraoltatott 16,409.

Vau a vármegye területén : leieno 33, dajkn- 
s i'gba adott 485, elmebeteg és hülye 750, sikei- 
,,/aiít. vak és nyomorék 766, közsegélyre szorult 
2in >, keresi tképtelen árva 1751.

Állategészségügy. A haszonállatok egészségi 
állapota kedvező volt; ugyanis egyfelől a hiva­
talból joivnfendő fertőző betegségek csak ige a kis 
mértékben voltak elterjedve, másfelől pedig egyéb 
tilati kórok tömeges fellépése sem észlel tetett.

A lovak között a nagykanizsai és a. pjtesai 
járások egyes gazdaságaiban súlyos lefolyású 
influenzás megbetegedések, ;a pacsai, perlaki és 
sümegi járások területén mirigy kór, a szarvas­
marhák közt pedig a p icsái, sümegi és szentgrót i 
járások bau a sercegő üszők, végül a szentgróti 
járásban ellesi bénulás és t-arlósömör fordult elő.

Védői>jí ások 19 gazdaságban eszközö,tettek 
részint hintene, részint sercegő üszők, részint 
sertésorháec viler, továbbá 1 községben néhány 
xisg: zdánát sercegő üszők ellen.

Az állat vásárok, vummint a marii rakodó állo­
mások forgalma általában gyenge volt, kivéve a 
0 • .iuruy.i községben tartott heti seríéavásáro- 
kat, amelyeken igén élénk forgalom í jUkv>n ki.

Sümeg község sert és vásár lore helyett, vmely 
eddig nem feleit meg a törvény követelményei­
nek, uj sertés vásárt ér lett kijelölve és szabály­
szerűen berendezve ; továbbá vármegye törvény- 
hatósági bizottságának múlt évi szeptember 
9-én és folytatva tartott rendes közgyűlésében 
hozol: határozatával kijelölt marhahajtó utaknak 
a határozat értelmében jelzőtáblákkal való meg- 
jölökbe vármegyeszerte folyamaiban van.

A 1épfene, sercegő üszők és a sertésorbánc 
betegségek a vármegye szarvasmarha, illetőleg 
sertésállományában évenkint tetemes vesztesége­
ket okoznak. Különösen egyes vidékek azok, 
«melyeknek talajviszonyai ezen fertőző betegsé­
gek előidézésére, szaporodására igen kedvező fel­
tételeket nyújtanak olyannyira, hogy az ily vidé­
kek, mint valóságos járványfészkek, ismeretesek. 
A nagy- és középbirtokosok már hosszabb idő 
óta sikeresen védekeznek az említett betegségek 
ellen védőojtásókkal; de nem így a kisgazdák, 
akiknek körében a védöojtások eszméje máig sem

sebzett iéiek hánytorgását az önutálat és önimá- 
dás, a kereszténység és pogányság, a nagyság 
és alscsonyság közt. O benne nemcsak Nietzsche 
eszmei láthatók, hanem azok a gyötrelmek is, 
melyeket a modern satanizmus mérge ereszt a 
leiekbe. Gyötrődve vallja be:

Lelkem alatt egy nagy mocsár : a fortéiéra.
ő n^m íít erkölcstelenség apostola, mint az 

A kot many főtáltosa hiszi elvakult fanatimusá- 
b:ui, hanem a modern erkölcstelenség áldozata. 
Könv e fölött tragikus felhő borong s az is 
lehetne a címe: Bűn és Bűn hőd és. Nem a 
hazái lanság prédikátora, mikor azt mondja, hogy 
»A Dunatáj bus villámhárító, Fél emberek, fél 
m mzetecskék számára készült szégyen-kaloda«, 
hanem egv nagy szörnyű történeti igazság két­
ségbeesett sikollyal való kifejezése. Követ dob­
junk ezért a költőre ? De akkor dobjunk követ 
Bf iv-;nyíre is, hogy rettenetes ostorát megeu- 
hogi-.i it a felettünk egyszer. Hogy nem szereti 
hazáját Ady Endre ? Hát akkor miért sírja el 
lóiöuünk a leggyötrelmizebb sírást :

Sósabbak itt a könnyek 
8 a fájdalmak is mások.
Ezerszer Messiások,
A magyar Messiások.

Ezerszer is meghalnak.
8 üdve nincs a keresztnek, 
Mert semmit se tehettek, 
uh semmit ac tehettek.

tudott kellően tért foglalni. Ennek részben az 
az oka, hogy a beojtá némi költséggel jár. Ennél­
fogva nem csupán az állatállomány megtartása, 
hanem forgalmi korlátozásokkal egybekötött hát­
rányok csökkentése érdekéből is azon kérelemmel 
fordu’t az alispán n föld mi veiésügyi .Minister 
úrhoz, hogy a szegénysorán gazdák az 1908. óv 
folyamán is ingyen kaphassanak ojtóanyagot és 
kisérletkép különösen a fönt említett vidékeken a 
m. kir. állatorvosok ojtási és fuvardíjai.400—500 
korona erejéig az államkincstárból fedeztessenek. 
Egyidejűleg megkeresést intézett a megyei gazda­
sági egyesülethez és a megyei gazdasági bizott­
sághoz az iránt, hogy ezen díjak fedezéséhez hozzá­
járulni szíveskedjenek.

Az állati hullák eltakarítása tekintetében fon­
ódó szabályaink nem kielégítők. Különösen érez­
hető a hiánya az oly büntető rendelkezésnek, 
amely az állati hullák elajándékozásának, a már 
el földelt hullák illetéktelen kiásásának, elhurcolá­
sának, eltulajdonításának megtorlására nyújtana 
módot. Ennélfogva tekintettel arra, hogy az ily 
állati hullák elhurcolása a ragadós betegségek 
terjesztésére alkalmas, előterjesztést, tett az alispán 
a földiáiveiésügyi Minister úrhoz az iránt, hogy 
addig is, einig az állategészségügyi törvény mó­
dosítást nyerem!, az állati hullák eltakarítása 
körül fenáüó szabályokat megfelelően kiegészítse.

A serí és vész a hivatalos kimutatások adatai 
szerint nemcsak Zala vármegyében, de az egész 
országban évről-évre óriási arányokban uralko­
dik. Dacára annak, hogy a betegségnek Magyar- 
országban történt első jelentkezése óta több mint 
12 év telt el, az állatorvosi tudomány még ma 
sem randái kézik oly Ezerrel, amely a jelzett beteg­
ség ellen sikerrel lenne alkalmazható, pádig ez 
annál szükségesebb volna, mert amint az állat- 
egészségreadőri intézkedésekkel a muUban nem 
sikerült ezen betegség eseteit lényege-.en csökken­
teni, ép oly kevéssé remélhető az és különösen 
H betegség gyökeres kiirtása a jövőben sem, 
hacsak ái au . gészségrvüdéazeti eszközök meg­

szed és! engedély kiadását az erdészeti albizott­
ságra bízván, ez a bizottság az engedélyt a folya­
modók részére mindig kiadja.

A gazdasági igáserő nz őszi és téli hónapokban 
csak kis mértékben volt igénybe vécé, amennyiben 
takarmány kímélés szempontjából o-ak a legszük­
ségesebb fogatos munkálatokat végeztették a gaz­
dák. Az igáserő legnagyobb részben trágya hor­
dással éa az erdei munkálatok körül felmerült 
fuvarozással volt elfoglalva.

A gabona-árak az őszi és téli hónapokban 
bizonyos ingadozásnak voltak alávetve s a kedvező 
őszi időjárás és a vetések jobb fejlődése követ­
keztében némileg visszaestek.

A bor-árak úgy a gyengébb minőségüekuél, 
mint a jobb fajtáknál jói tartják magukat.

A munkás- és cseléd viszonyokat illetőleg a 
nagy ipari válságok, a pénz drágulása és a múlt 
év gyengébb termése kedvező hatást gyakorol­
tak ; a gyökeresebb orvoslást azonban — amennyire 
ez a létező törvények keretében lehetséges, 
— a törvényhatósági bizottság lesz hivatva 
megfelelő szabályrendeletek alkotásával — ami 
már napi r mire van kitűzve — megadni. A 
hatóságok minden lehetőt elkövetnek a helyzet 
javítására.

A munkás- és egyleti ügyekben az eljárás az 
eddigi gyakorlat szerint történik.

A vármegye területén nz 1907. év november 
1-től december 31-éig előfordult tüzesetek száma 
37 volt, melyeknél az összes elhamvasztott értek 
a beterjesztett kimutatások szerint 69.608 K 70 
fillér, melyből biztosítás folytán megtérült 30.337 
K 70 fillér s így a szenvedett kár 39.271 koro­
nára rúg.

A tüzet a teljesített vizsgálatok szerint 15 
esetben gyújtogatás, 2 esetben gyermekek játéka, 
5 esetben gondatlanság okozta, 15 esetben pedig 
a tűz keletkezésének oka kiderít hellen maradi.

A személy- és vagyonbiztonság súlyosabb be­
számítás alá cső bűncselekményekkel nem lett 

mrva ; a kisebb bűnesetek tettesei pedig
felelő gyógyító, dfoíőfog az állati szervezőt ellen­
álló képességének fokozására aikuimás egy m 
eljárásokkal (védőojtás) nem fognak támogattatok 
Országos érdek, hogy az ezen célra szükséges 
kipróbált hatású gyógyszerek, illetőleg ojtóanya- 
gok és szérumok a sertéstenyésztő gazdaközön­
ségnek mielőbb rendelkezésére álljanak. Ennél­
fogva azon előterjesztés tétetett a földmi veiésügyi 
Minister úrhoz, hogy úgy anyagi áldozatok utján, 
valamint egyébként is oda hatni méltoztassék, 
hogy ezen függő kérdés az arra hivatott gya­
korlati szakférfiúk és tudományos intézetek váii- 
vetett működése által mielőbb kedvező megoldást 
nyerjen és hogy az eddigi kutatások eredménye 
közzététessók.

A Minister m, é. december 1-étől kezdődőkig 
Zalaegerszeg székhellyel Zala megy éré kiterjedő 
hatáskörrel uj m. kir. állattenyésztési felügyelő­
séget állított fel s ezzel állattenyésztési érdekein­
ket mozdította elő. Hogy állattenyésztésünk eme­
lésére az egész megyére kiterjedőleg nagyobb 
tevékenységet lehessen kifejteni, kívánatos volna, 
hogy az állattenyésztési felügyelő és a megyei 
szervek működése közt szorosabb kapcsolat léte­
síthessék s a felügyelő a hivatalos és önkormány­
zati tevékenység körébe bevonassák, miért is 
indokolt a földmi veiésügyi Minister engedélyét 
kikérni arra nézve, hogy az állattenyésztési fel­
ügyelő szakelőadóként ami körbe bevonható 
legyen.

Ami mezőgazdasági viszonyainkat illeti, az őszi 
időjárás általában véve -záraz volt olyannyira, hogy 
a talajban nincs meg a vetések tavaszi fejlődésé­
hez szükséges nedvesség. A vetések állása mégis 
kielégítőnek mondható. Vannak vidékek, ame­
lyek több csapadékot kaptak, amelyeken ezért 
a vetések tu»buján is fejlődtek ; azonban a kedvező 
idői írás következtében a csapadékban szegényebb 
vidékek őszi vetései is kellőkép megerősödhettek.

Az enyhe időjárás, mely időközönként száraz 
fagyokkal éa kevés csapadékkal váltakozott, 
segítségére jött a gazdáknak annyiban, hogy az, 
állatállományt még december hónapban is képe ­
sek voltak a legelőre kihajtani és habáraz állat­
állomány nem talált ;is tápdus takarmányt, a 
legeltetés mégis nagy segítségére volt n gazda- 
közönségnek a téli takarmányozásban. Az állat­
állomány kiteleltetése általában véve nagy gon­
dot okoz a gazdáknak és kétségtelen, hogy az 
állatállomány erősen megsínyli az idei tél mostoha 
takarmányozási viszonyait.

A föld mi veiésügyi Minister uraz alispán előző 
jelentésében említett előterjesztés folytán az alom­

ul egzav
legnagyobb részben a csendőrség által kinyomozva 
és az illetékes hatóságnak feljelentve leltek.

A m. kir. csönuörsíg által a lefolyt időszak­
ban letartóztatva lett ember élete elleni büu- 
tettért 6, súlyos testi sértésért 2, hatóság elleni 
erőszak bűntettéért 6, lopásért 45, rablás- és 
zsarolásért 7, szemérem elleni bűntettért 3, ra.tgán- 
lak megsértéséért 1, csalásért 1, egyéb bűncse­
lekményért 2 egyén; továbbá különböző termé­
szetű kihágásért 123 tettes lett az illetékes ható­
ságok elé vezetve.

A vármegyei törzsvagyon áll 729 K 12 fillér 
készpénzből, 9709 K 33 f posta takarék pénzt ári 
betétből és 2364 K 44 f cselekvő hátralékból, 
összesen 12802 K 89 fillérből; szenvedő hátra­
lék 600 K, tiszta vagyon 12202 K <89 fillér. — 
A cselekvő hátralék egy 1892. évi közgyűlési 
határozat alapján vízjogi rendezési ügyekre adott 
előlegből származik, melynek behajtása iránt az 
eljárás folyamatban van.

A törvényhatósági utak állapota általában véve 
kielégítő volt. A kavicsszáliítás a november hó 
1-ig meghosszabbított határidőre csekély kivé­
tellel befejeztetett s a fedanyag az utibizottságoi: 
közreműködésével felülvizsgáltatván, átvétetett. 
Az utszemélyzet általában véve a kavics beágya­
zásával és a kerékvágások behúzásával foglalko­
zott. A községek az átkelési szakaszok fontartása 
körüli teendőiknek most már általában megfelel­
tek és különösen a kavics beágyazását és az 
evvel kapcsolatos munkákat kifogástalanul telje­
sítették. A útadót nem fizetők, de 3 napi szolgái- 
mánnval ütmünk ára kötelezettek főként kavics- 
beágyazási munkálatokat végeztek. Ut rendőri 
kihágás az elmúlt negyedévben 10 esetben tsz- 
lehetett, amelyek az illetékes járási főszolgabírók­
nak be is jelentettek. Nevezetesebb ut- és hki­

tekintette! az építésre aikul- 
nem fordultak elő; csak az

ltok,• építési munkáli 
\ inatlan időszakra,
; előző időszakban megkezdett és folyamatban ma- 
j radt munkálatok nyertek befejezést. Az apróbb 
■ javítási munkálatok ft szükséghez képest megté- 
I tettek. A fedanyag felosztása iránt a folyó évre 
l nézve a javaslat a megyei közigazgatási bizotí- 
; aág elé terjesztetett s az érdemben az utibizott- 

sági tárgyalások e hó végén s a jövő hó elején 
tartatnak meg. A törvényhatósági közutak műszaki 

: szolgálatának szervezése tárgyában alkotott uj 
szabályrendelet életbelépvén, annak végrehajtása 
és különösen a felügyelet és ellenőrzés érdeké- 

1 bői részben már megiéttettek, részben pedig foko­
zatosan megteendők a szükséghez képest az intéz­
kedéseket. Általában véve nagy hátrányára volt
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a műszaki szolgálatnak és az útügyi építkezés­
nek, hogy a m, kir. államépítéazeti hivatal főnöki 
állása hónapok óta üresedésben van. Az uj főnök 
a jövő hó elején foglalja el állását, a igy remél­
hető, hogy az eddigi nehézségek hamarosan meg­
szűnnek. A törvényhatósági utak hálózatában 
azon változás történt, hogy a lovas—alsóőrs — 
almádi vioinális közút a 15974/1320-907. számú 
közgyűlési határozat és a 96633/i 907. sz. keres­
kedelemügyi minister! rendelet alapján a törvény- 
hatósági utak sorába felvétetett, a Novától Csö- 
rnödér felé vezető megyei útnak a nova-zebeczke- 
csömödéri vioinális úttal való találkozásáig terjedő 
9.530 km. része pedig az 58414/907. sz. keres­
kedelemügyi ministen rendelettel jóváhagyott 
8398/907. sz. határozattal a vioinális utak háló­
zatába Boroztatott és helyette a bak-lenti megyei 
útból kiágazó s Karácsonyfán, Zebeckán és Kis- 
azigeten át a nova-osömödéri megyei útba való 
beágazásáig terjedő 10.3 km. hosszú vioinális ut 
ä megyei utak hálózatába felvétetett, a minek 
következtében az 1198.527 kim. hosszú megyei 
úthálózat 1205.697 kilométerre szaporodott.

Aktualitások.
(Amerikai levél.) Egy zalamegyei árva fiú 

Amerikába szökött. Az arany ország azonban csak 
nyomorúságot termeit neki. Most azután a vár­
megyei árvaszéknek könyörög, hogy hozassa 
vissza. Érdemes a levélből síró panaszokat elol­
vasni éa megszívlelni, ezért okulásul le is nyom­
tatjuk.

Mélyen tisztelt Tekintetes zalaegerszegi árva-
széki elnök urak azzal a tisztelettel könyörgöm. 
Kérem, alázatos könyörgéssel, térd, fej hajtva 
esedezem a Nagyságos uraknak, hogy én, mint 
galamboki születésű, Horgos Ferenc árva kis­
korú, 21 éves vagyok. De én elszöktem Ameri­
kába, ott is vagyok. De oly szerencsétlenül, hogy 
nekem pénzem, kenyerem, munkám, sem ruhám 
nincsen. Tehát éhei keli ebben a más világ­
részben szenvednem g bánkódnom. De mert 
azon dolgok mellett harcoltam, ami kis vagyonom 
később lesz, ahoz valami keveset is szerzek, 
vagyis növeszteni akartam, de az izgatottság 
annyira hajtott, hogy október 25-óu meghűltem 
a munkámba, ami sanyargatott egész december 
végéig. Tehát ez ideig oly beteg voltam, amihez 
csak úgy szóltam, hogy én, mint kiskorú árva 
Horgos Ferenc az ó hazámba, születésem föld­
jére talán sohasem érhetek, hogy én mily beteg­
ségben voltam, sőt egy íiazafoldim, zalamegyei 
kiskomáromi születésű derék fiatal embernek is 
ez e hülés, tifuss betegség okozta halálát Ame­
rikában. — Továbbá kérem a nagyságos árva­
széki méitóságos árvaszéki elnök urat, hogy 
segítsenek rajtam egy kicsit, hog/ a születésem 
földjére léphessek, hogy ne kelljen ebben a 
más világrészben meghalnom, mert most Ame­
rikába is nagy hiány van a pénzzel, mert a 
gyárak nem dolgoznak, pénzt azok s^ro 
kereshetnek, akiknek erő-egészsége van. Nagy 
kínszenvedés van Amerikában a Present válasz­
tás miatt. Tehát azért kérem az árva széki nagy­
ságos elnök urat, hogy valamit tudna segít* ni 
a vészben, in.-gy a zalavármegyei árvaszéki nagy­
ságos urak megengednék, hogy a gyámom a 
kis vagyonúnkra hozhatna, ki a nagykanizsai 
pénz takarék bői 300 koronát az árva kiskorú 
Horgos Ferenc részére, hogy el tudjam magamat 
a szülőföldemre szállíttatni, mert magamnak 
a keresményét megette a betegségem, mert dok­
torodat tam magamat, a pénzem igy tehát elfo­
gyott, csak annyi maradi, hogy 15 napra való 
koszt fizetést tudtam kifizetni, már tartozom is 
a burdis gazdámnak, tehát munka nincs, hogy 
kereshetnék könnyű munkát, ho^.y egy kicsit 
gyengíthetném a telkeimet. Tehát mit csináljak, 
még egyszer kérem könyörgéssel az árvaszéki 
elnök nagyságos urakat, ha jus, kevesebbet is 
kapok azt se bánom, csakhogy ne kelljen hosszas 
ideig Amerikában szenvednem, munka nincsen, 
hát hagy élhet az ember, most már ha az árva- 
szék nem segít rajtam, akkor sen ki sem, mert 
árva vagyok. — Tisztelettel maradok árva kis­
korú Horgos Ferenc.

* **
(Az agrárszocializmus kudarca.) A szociál­

demokraták nagyon szeretik Dózsa Györgyöt, a 
parasztkirályt, a lázadó vezért. Valamelyik ií'.u 
„materialista“ történetiró kimutatta róla, hogy 
igen kiváló férfiú volt, akire a szociáldemokrata

munkásság egész bátran tekinthet olyan imádattal, 
mint mi ..reakciós feketék“ Hunyadira, Zrínyire 
vagy Rákóczira, Vázsonyi fődemokrata ur e 
»kulturbestiáira.“

Azt hitték a vezér urak, hogy Ddzs* népe, 
a magyar földmivelő munkáséig most is épp 
olyan hajlandó forradalmaid]! jatsaaai, mint 
1514-ben. Az ipari munkásság egy részének meg“ 
nyerése után tehát rávetették magukat es óriási 
tömegre Az agitátorok százait bocsátották: szer. 
az országba, hogy buzdítsák, szervezzék a paraszt 
ságet; adják be neki is az émelyítő maszlagokat 
és mmdenekfölöít tegyék hajlandóvá arra, hogy 
a pesti központot ismerje oi atyaistenéuek és 
nyissa meg zsebét a szentsége« pártcélok támo­
gatására.

De felsőitek ám alaposan. Átültették a tudo­
mányos seociálizmus (a marxizmus) tanait — 
melyek szerint a nagyipar fölemészti a kisipart, 
nagytőke a ki stukát — a mezőgazdaság fejlődé­
sére és ezzel a kérdést elintézettnek vették. A 
mezőgazdaság fejlődése azonban halomra döntötte 
a szooiálizmus tanait. A kisemberek itt nem 
hogy pusztultak, fogytak volna, hanem ellen­
kezőleg; szaporodtak, erősödtek, a szövetkezés! 
eszme terjedése folytán pedig szilárdultak. A 
parasztság megerősödött, mart a nemzet benne 
látta legerősebb, legmegbízhatóbb osztályát, a 
nemzeti tradíciók leglelkesebb ápolóját és fenn­
tartóját.

Az agrárszociáiizmus tehát a fejlődés más 
iránya folytán zsákutcába jutva, sehol a világon 
nem tudott boldogulni. Még nálunk tekinthet 
vissza némi sikerre, de ez sem az eszme életre- 
valóságának köszönhető, hanem unnak, hogy 
egyrészt népünk elég fogékony volt az agitátorok 
állal hirdetett tanokra, másrészt pedig keserűen 
kellett tapasztalnia, hogy sem a törvényhozás, 
sem a társadalom nem feleit meg kielégítő 
módon vele szemben kötelességeinek és nem­
zetünknek az az értékes osztálya pedig, melyre 
a nép vezetése, érdekeinek védelme van bízva : 
a középosztály, válságba került.

De még az igy kivivőit siker sem volt tartós. 
Az összes eddig lefolyt magyarországi agrár- 
szociáiista mozgalmak jellemző tulajdonsága az 
volt, hogy pár évi lángolás után megszűntek. 
Ennek az oka nagyon egyszerű. A föld míves 
nép sohsem értette vagy érezte meg igazán a 
szooiálizmust, tudományos rendszeréről hal­
vány fogalma sincs. Benne csak a jelen bajainak 
felsorolásával tudtak az agitátorok idoig-óráig 
elégedetlenséget kelteni.

óriás volt a gaudium a szocialista vezér­
karban, mikor pár évvel ezelőtt megalakult a 
föidmives-szövetség. Azt hitték, hogy most már 
nyert ügye van a szociáldemokráciának, mert a 
munkásság zöme is vörös lobogója alá gyüle­
kezett. És ma a nagy lelkesedéssel megindult 
mozgalom a züllés fokán áll. Dózsa népe nem 
bizonyult ezociálista szempontból méltónak elő­
deihez. A kudarcról élénken tanúskodik az a 
jelentés, melyet a Magyarországi Földmunkások 
Szövetsége a napokban adott közre. A szövetség 
1906 január hónapban alakult meg. Egy év alatt 
428 csoport alakult az országban és mintegy 
2500 községben indult meg csoportok alakítására 
mozgalom. 1907 június hónapban 537 vidéki 
csoportja volt a szövetségnek. Ebből
és különböző visszaélések folyt.in

megszűnt
Vloszlattatot?

u
196. Működő csoport volt 391. Az címűit 
őszén azonban a mozgalom gyors hanyadásnaií 
indult. Különböző okok folytán az addig alakult 
593 csoport közül megszűnt 401, nem működik 
47, működi tehát 145, amelyeknek nagy része 
azonban alig tart fenn a központtal valami 
összeköttetést.

Ez a szem mell álható nagy kudarc nagyon 
elkeseríti a szociáldemokrata vezéreket. Mert a
példa vonz és a földmi vés szövetség pusztulása 
maga után ránthatja a többi ezociálista csopor­
tokat is.

A kudarc hangulata uralkodott a földmunká­
soknak múlt héten tartott országos kongresszusán 
is. A kongresszuson felszólaló szónokok nem a 
nép józanod ágát és kiábrándulását hangoztatják 
fi pii'/tu a's okául — ami természetes is — 
hanem a. hatalom képviselőinek jogtalan rende­
letéit, a tömeges feloszlatásokat. Hiába ölelgetik 
most már n szociáldemokrata vezérek a „bagó- 
szájú paraszt“-ot, ezt a „buta csordát, meív 
haladásra nem képes6 ; hiába nevezik nagy 
leereszkedéssel „testvérnek“ : az elmúlás lehellete 
megérintette már a szövetséget. Ás a 99 község, 
mely a régi sok százból megmaradt és képvisel­

tette magát a kongresszuson, csak utolsó mohikánja 
már az agrárszocializmusnak. Nemsokára megy 
sz is a többiek után a józanság, rend és köteles- 
ség útjára. Csizmadia Sándor elnök ur pedig 
végső elkeseredésében dühönghet, sirhat Reá­
lokéra, »iát Mariu* Kánhágó romjain . . .

(A* olmí höÍe$Ön) Mindenki tudja, hogy a 
pénz Lfioslíüttbftn nagyon drága. Az ígéret azon­
ban olcsó. A vármegyei tisztviselők is kaptak 
olcsó Ígéreteket és drága pénzt.

Ott kezdődött a dolog, hogy a vármegyei 
tisztviselők eladósodtak. A fizetésük rettenetesen 
gyatra volt, da annál súlyosabban nehezedlek 
rájuk azok a társadalmi kötelezettségek, amelyek 
ä hagyományok jogán üldözték a vármegyei 
urakat. A kormányok úgy gondolkoztak, hog^ 
a közigazgatási tisztviselőt tízessé a varmegye, 
mert az választja. A vármegyék pedig, amelyeket, 
örökké az államosítással ijesztgettek a látták, hogy 
a tisztviselőknek mindig a miniszter pare ácsol, 
nem mutattak valami nagy áldozatkészséget. Az 
apáktól örökölt birtok már régen elfogyott x 
hivatalokba szőrűd útadók lábai alól s amilyen 
arányban fogyott a vagyon és emelkedett sz 
adósság, olyan arányba a pusztult, veszeti i 
te kint ál y is. A gyarló javadalom, a korlátolt 
előmenetel, a vármegyei tisztviselői osztály társa­
dalmi tekintélyének devalválódása nem voltak 
alkalmas eszközök arra, hogy nz ifjúság szemében 
valami nagyon kívánatossá tegyék a közigazgatási 
pályát, üjabban a jogász nemzedék színe java 
nem nagyon tolakodott a vármegyei szolgálatba. 
Aki otthon akart marudni, vagy akinek hamarosan 
kelleti egy kis hivatal; akinek nem volt pénze 
a hoz, hogy a gyakornok eveket más téren ki böj­
tölje : az igyekezett a vármegyéhez. Ez pedig nany 
fe&zbwU mind adósságesináió volt, mert rúkény­
szerítene a hitelre az élet.

Néhány esztendő előtt a kormány végre belátta, 
hogy fontos érdekek kockáztatása nélkül ez az 
állapot fen nem tartható. Megrendezte tehát a 
fizetősöket. A üzetésrendezés azonban a bajoknak 
csak egy részét orvosolta * inkább a jövő 
generációnak biztosított tiirhetőbb helyzetet, mint 
azoknak, akik sanyarú viszonyok között is 
szolgáltak. Megígérték tehát, hogy a tisztviselők 
adósságát is rendezik olcsó kölcsönökkel

Az olcsó kölcsönről múlt héten számolt be 
a „Vármegye“ című iap.

Nos hát ez a kölcsön igazan botrányosan 
olcsó. Ugyannyira, hogy csak 6’/a°/o ju- « 
tiszta kamatra, mig as ennek tetejébe fizetendő 
százalékok biztosítási díjakra esnek. ITa egy 
4—5000 K fizetéssel bíró tisztviselő néhány 
ezer korona adósságban leledzik, tartozása fejé­
ben nem is egészen a felét viszik el a fizetésének.

Szóval az a bizonyos olcsó pénz alig irgalmasabb, 
mint a tisztviselő szövetkezetek. Ez is csak 
jobb elhelyezést kereső tőke, amely nem igazodik 
emberbaráti és szociális problémákhoz.

De teljesen nyugodtak lehetünk afelől, hogy 
a rendelkezésre álló tőkét azért kölcsön fogják 
venni, mert jobb kamatfizető és megszorultabb 
osztály nincs Magyarországon, mini a tisztviselők, 
államiak és megyeiek egyformán. Csak győzze 
a kölcsönöket kihelyező bizottság a pénzt elő­
teremteni, a többi a hitelt keresők gondja. Mert 
a fizetésrendezések leginkább arra jók, hogy a 
I n ü ! t tart* ;zása i tv r lesz lessen ek.

Levél Szlavóniából.
Horvát-Sziavouországban, Szeréin megyében, 

édes magyar véreink, testvéreink között szolgálom 
magyar hazánk közoktatását. Mint ski édes 
magyar hazájától távol van, attól a megyétől, 
melynek buszkén vakja magát szülöttjének, meg­
ragad minden alkalmat, hogy róla halljon, tud­
jon valamit; mert hisz akkor függünk rajta a 
legodaadóbb szeretettel, ha tőle elszakadtunk. 
Így olvasva becses lapjukat, melyben úgy látom 
aktuálissá lett a »Za Medjimurje« tehát miut 
akit Muraközünk sorsa, mciv ifjúságommal össze­
forrt, melegen érdekel, megengedi tekintetes 
Szerkesztő ur, hogy e kérdéshez csekély személyem 
is hozzá szál hasson.

Lássuk, hogy mily féltett kincse a mag varral 
szemben a horvárnak politikája, mely mást nem 
ismer, mint tiszta nemzeti politikát, melyet ugv 
társadalmi, rmot egyházi téren feltétlenül érvénv- 
re akar juttatni; addig, a mig mi zsebbe rakott 
kezekkel a velünk született lovagiasság köntösében
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si. mot hunyunk a nemzetiségi fészkelődésoknek 
i csak ßkkor jutunk észhez, midőn a 4cáira nap-
világot látva gyors fejlődésnek indult.

Községünknek kétezer lakója van, melyből 
cirka ezer a magyar, kik mind Báosmegyéből 
költöztek ide 20—50 évvel ezelőtt; 600 horvát 
és 400 német; tehát magyar annyi van, mint 
horvát és német együtt. S ennek dacára lépten 
~~ nyomon érezzük ez ábrándos, sovén horvát 
nép zsarnokságát.

Az 1891 övben magyarjaink egy gyűlés kereté­
ben felszóllitották a templom gondnokokat, kik 
között 2 magyar és 2 horvát volt, hogy men­
jenek fel StrosFmaier, akkori diakovnri püspökhöz, 
ltogy tekintettel a nagyszámú magyarságra, 
adasson legalább minden harmadik vasárnap 
magyar prédikációt és evangéliumot. Egyúttal 
átnyújtottak egy horvátul szerkesztett kérvényt, 
h*&-z magyar aláírásával. — Strossmaier a küldött­
ségnek hat felelte : ha magyar prédikációt akartok 
hallani, menjetek Bácskába 1 Erre egyik magyar 
fe -/ólait : ha nem ad, ezer magyar áttér u 
református hitre. Mire ő újból azt felelte, nem 
ezer, hanem ha tizenötezer is tér ár, akkor satu 
kapjátok meg, legyen inkább lelhetek az ördögé. 
Miután az illető megvár kérdezte, hogy miért, 
azt felelte, mert magyarok vagytok.

Midőn embereink visszajöttek, bementek- a 
helybeli plébánoshoz, hogy legalább ő tegyen 
valamit érdekükben; miért fizetik a pár bért, 
ha nekik nem szolgál. Erre 5 kijelentette, hogy 
míg én plébánostól; leszek, ebben a templomban 
magyar prédikáció norn lesz. S rögtön küldőit 
sgy horvátokból toborzott küldöttséget a püspök­
höz, hogy ne engedjen a magyaroknak.

Hat hónappal később újból felment három 
magyar Strosemaierhtíz, A folyosón a püspök 
titkárja fogadta őket a midőn megmondták, 
honnan jönnek, nem engedte őket a püspökhöz, 
iusfI amint mondta — úgy is hiába jönnek, 
már meg lett mondva, hogy Horváiongágban 
nincs magyar prédikációnak helye. Dó kuruc 
testvéreink nem engedtek, ők beakartak menni, 
mire a titkár lökdöste le őket a lépcsőn. De 
ne bántsd a magyart! A három magyar közül 
az egyik galléron fogta a durva titkárt s érint­
kezésbe hozta a püspöki rezidencia egyik 
oldalával.

Midőn visszajöttek községünkbe, elkeseredé­
sükben csakugyan folyamodtak ref. papért a 
50—60 lélek át is tért a ref. hitre. így dobta 
a vallás, csupa sovinizmusból az üszköt a testvér 
nép közé, igy osztotta őket két részre, az egy­
más iránti gyűlölet mérgét csepegtetve sziveikbe. 
Gyászos példáját látjuk ennek szegény hazánk 
történetében, ez volt a nemzetölő, a romboló, ez 
tette ellenséggé az apát fiával, t-»ívért — test­
re!, rokont — r. kunnal, barátot —jó baráttal. 
8 igy lett ez nálunk is. Most van ref. papunk, 
tanítónk és kath. jellegű magyar iskolánk. Hogy 
sora üldözött véreink lelki szüksége is ki legyen 
elégítve, összejövünk iskolánkban télen minden 
második este, vasárnap pedig mielőtt templomba 
mennének, harmóuium mellett a mi édes anyar 
nyelvünkön énekelve szállnak az ég urához. Mi 
még hálálkodhatunk, hogy ez is meg van 
engedve, mert ép a napokban kaptunk egy 
horvátországi kartársunktóí gyűjtő ivet, amely­
ben leírja, hogy kápolnát akarnak a magyarok 
Építtetni, mert a plébános megtiltotta, hogy 
iskolájukban Összejöhessenek.

A népoktatási törvény előírja, hogy a gyermekek 
a vfbíágtani anyanyelvükön tanulják. De ezt mondja 
a józan gondolkodás iv, éa az egyház szelleme, 
mert ép a vallás az a tudomány, melynél midőn 
az észre hatunk, a szívre is kell hogy hassunk, 
mert ott a gépiesség szóba sem jöhet. Már 
most a mi iskolánkban az a szegény újabb 
generáció, mely horvátul nem tud, horvátul 
köteles a hittant tanulni. Természetes a vizsgán 
a plébános felel a gyermekek helyett is. Folya­
modtunk nem rág a helyettes püspökhöz, hogy 
engedje mag, miszerint káplánunk, (kit az Isten 
nekünk még sokáig megtartson, muraközi fiú, 
ki magyarul jobban tud, mint horvátul) a hittant 
magyarul taníthassa, mit 6 maga is óhajtana, 
mivel eredményesen akar működni. A válasz az 
volt, hogy várjunk, mig uj püspök lese. Én 
eszel mit sem törődve, a horvát hittanokat 
beszedve, a magyart osztottam ki. De szerencsét­
lenségünkre egy alkalommal káplánunkat a 
plébános helyettesitette. S azt mondta ^gyerme­
keknek, hogy vegyék elő a könyvet. Ok persze 
•lövették a megyar hittant. Volt erre felháborodás ! 
A plébános hivatott engem. Szegény növen­

dékeim keserűségére újból ki kellett osztanom 
a horvát könyveket.

A múlt; évben uj templom gondnokokat 
választottak. Egy magyar volt benn utoljára s 
most azt is kigoíydzták. S az utcán azt ordította 
egy bősz horvát, hogy a magyaroknak a templom­
hoz semmi joguk. Da midőn, miül tavaly is, a 
plébánia lakot renoválták, akkor a magyarnak 
is kellett robotba menni s ő reá is kivetették 
ez építkezés költségeit az adóban. A 1 párbért, a 
csibét szívesen veszik a magyartól is, de ha 
kér, kilökdösik.

Iskolánkban a horvát nyelv tanítása kötelező 
heti öt órán át. Nálunk pl a horvát iskolai 
tanító tanítja, ki ezért iskolánktól 400 koronát 
kap.

Hu jön n horvát tanfelügyelő, anélkül suli­
som távozik, mig a gyermekekkel el nem énekel­
tetjük a horvát nemzeti himnuszt. Vájjon attól 
a tót és román^feiekezeti tanítótól megkívánják-o 
odahaza, hogy a magyar himnuszt tanítsa?

Midőn magyar iskolánk még nem volt, a 
magyar gyermekeknek szigorúan el volt tiltva 
a magyar beszéd, sőt az utcán meg a magyaroknak 
is horvátul kellett köszönniük. Ily metbódus 
mellett a horvát-szlavouországi 100 ezer magyar 
elhorvátositása befejezett, dolog volna, ha nem 
volnának magyar iskolák.

A templomban az isteni tiszteletűéi a mi 
iskolánk növendékeinek nem engedik meg, hogy 
minisztráijanak, ez a jog csak a horvát és német

Mr illeti meg.

$

gyerm-
Mioket kötelez a horvát kormány, hogy horvátul 

tudjunk társologni s ezért minden magyar tanítónak 
két éven belül meg kell szerezni a horvát 
képesítést, ha nem, úgy állásától eímozdittatik.

ßoics, volt kulturfőnök megfosztott bennünk 
szavazati jogunktól, a képviselő választásnál.

Tavaly községünkbe Erdélyből két hárfás 
jött a mi egy intelligens elemekből álló magyar 
társasággal, hölgyekkel vegyest élveztük a ven­
déglőben a remek szép magyar nótákat. Más­
nap hasonló programra; >í tűztünk ki, do alig 
kezdtek játszani, a szomszéd községből (pa­
rancsra) átjött két csendőr g kérte a hárafáeok 
iratait. De mivel rendben találták, valamiféle 
lopással kezdték őket gyanúsítani, kocsijukat 
átvizsgálták s utoljára éjnek idején a községből 
kizsuppolták őket. S miért? Mert előttünk ki­
mondották a csendőrök, hogy Horvátországban 
nem szabad magyar cigányoknak játszani.

S az a jólelkü magyar ember szívesen mulat 
a horvátországi tambuvással s befogadja, ha át­
jön a Dráván.

Községünkben magyar gazdakört alakítot­
tunk, melynek alapszabályait 1906. ok*. 24-én 
foiküldtük a báni kormányhoz megerősítés vé­
gűit. Sürgettük többször, do hiába. Az »Agraroer 
Tagblatt» f. hó 18-iki számában cikk jelent meg 
a következő cim alatt: „Egy magyarországi gaz­
dasági egylet filiaja Szeremben.“ A nikincei Ju­
lián magyar iskola tanítója Nikinoon gazdakört 
alakított, melynek alapszabályait beküldte a báni 
kormányhoz. A báni kormány felhívta az eszéki 
gazdasági egyletet, hogy jóváhagyja-e az alap­
szabályokat ; mire az eszéki g. e. Muaeevic Bázó 
viceelnök, eszéki ügyvéd elnöklete alatt gyűlést 
tartott s tiltakozott a kör megerősítése ellen.»

Az eszéki g. egyesületnek tehát nem tetszik, 
hogy nem az ő szárnyai alá siettünk. Midőn 
már egy éve elmúlt, hogy körünk, mely Hor­
vátországban az egyedüli magyar gazdakör, oly 
szép fejlődésnek indult, jelenleg 85 taggal mű­
ködik s naponta uj tagokkal ezapodunk, mi­
dőn nagy fáradsággal sikerült az eddig szét­
húzó magyarságot egy táborba gyűjteni, hol az 
ember szive örömtől áradoz, midőn látja, hogy 
az eddig elhagyatott magyarság mily örömet 
talál az önképzésben, mint lelkesül magyar ha­
zájáért a most ezt mind egy csapásra meg akar­
ják semmisíteni azok, akik nekünk csak áruló­
ink voltak mindig.

A magyarnak tehát Horvátországban csak 
kötelessége van, de joga vajmi kevés. Lehetne 
írni kötet számra, de arra e helyen nem vál­
lalkozhatunk.

De vegyük már most Muraközt, hogy té­
mánk teljes legyen.

Muraközben élő horvát ajkú testvéreink csak 
anyanyelvükön hallják a pap igéjét, a papja, 
tanítója, jegyzője anyanyelvén társalog vele; mig 
nálunk a pap, jegyző azt feleli, hogy beszéljen 
horvátul, magyarul nem köteles tudni, »pedig 
tud.» Vegyük pl. Perlakot, nagyközség, járási 
székhely, melynek szépszámú inteiiigenoiája van,

ezenkívül az újabb generáció, mely állami isko­
lájából került ki, ha nem is tökéletesen, do 
annyit beszél magyarul, mennyi elegendő arra, 
hogy magyar nyelven, egyszerű gondolkozásé­
nak megteljen társalogni tudjon. Mir most e;n 
nagyközségnek egyetlenegyszer sincs magyar 
prédikációja, a vallás tekintetében tehát azt 
gondolhatjuk, hogy Perl a k Dráván túl fokszik. 
Ha ennyire sovirdsta volna a raagyar és ener- 
gikusabb, minek ily esetben okvetlen kellene 
lenni, akkor már rég oda hatott volna, hogy 
megkövetelné minden vasárnap a horvát prédi­
káció mellé a magyart is, anélkül, hogy a né­
pet megfosztanánk anyanyulvétői. Áz az iskolái 
gyermek, az a magyar nyelvet némileg elsajá­
tított muraközi testvér elmenne nz ily prédi­
kációra, gyarapodnék szókincse s igv pár évti­
zed alatt, elmondhatnánk, »ha mind műt1 igy 
cselekednénk,» hogy kiépítettük az egységes, 
magyar nemzeti államot. De ex csak akkor lesz 
kivihető, ha nem Jurigáék kormányozzák az 
iskolákat, hanem a magyar állam.

Félre telvít a lovagiassággal, melynek nincs 
helye akkor, midőn orozva, saját hajlékunkban 
támad ránk az ellenség.

Még nincs késő védbástyákkal körül venni 
Muraközünket, melynek népe még mindig meg­
nyerhető a magyar állameszroerondületlen hívének. 
Dg hogy munkánk kárba ne vesszen, hogy csakis 
tiszta búzát csépelhessünk, végezzünk először 
alapos föld forgat ást, hogy a gyom többé ki ne 
burjáné,zzék.

Hild László Julián iák. ig. tanító.

Egerszegi krónika.
Rovatvezető: Publ.

»Boldog ország.»
Ez egy keresztény-szociális drámának a cime, 

a melyet e hó 16-án fognak műkedvelők elő­
adni az Arany Bárányban.

Véletlenül kezembe került, elül vasiam, és 
nem tartom hiába, való munkánál:, ha esetleg 
e helyről felhívhatnám figyelmét az előadásra 
azoknak, a kik talán még ügyet sem vetnének 
az egészre.

Szembe van állítva egymással — az idő: a 
közel jövő — a mostani, akkor már teljesen le­
győzött társadalmi rend és a diadalmas, de ha­
tásaiban és tehetetlen vergődésében kétségbe- 

1 ejtő szociál-demokracia.
Ideje volt ezt a thémát, a melylyel fogíal- 

$ kozni ma már minden józanul gondolkodó em- 
• bernek kötelessége, a szemléltető irodalom me- 
j zejére terelni.

A özociái-demokricia már lényegénél fogva 
l engesztelhetlen harcot jelent a jelenleg fennálló 
j társadalmi, gazdasági és politikai rend ellen. 
1 Es a szociáldemokraták ezt a harcot teljes ősziu- 
j teeéggel be is jelentik lapjaikban mindennap, 
j De nemcsak bejelentik, hnnem meg is vívják 
j jobb ügyhöz méltó fanatizmussal.

Ebben a hatban a szociáldemokráciának egyik 
I főcélja bebizonyítani, hogy a nemzetek jólétét 
) állandóan biztosítani a tőke államosítása nélkül 

lehetetlenség, mert a szabad verseny a munka­
bérek lefokozására vezet, a köznyomornak pedig 
ez az oka.

Innen van az, hogy a párt vezetőség majd az 
egyik, majd a másik szakmának munkásaira pa­
rancsolja rá a sztrájkolást ügy, hogy sztrájk­
nak folyón kell lennie.

Hol itt, hol ott, de sztrájk van mindenkor, 
és a szrájkok száma évenkint roham >san nö­
vekszik.

A munkaadók feje fölött Damokles kardja­
ként ott függ a munkások sztrájkbalépésének 
lehetősége, hacsak az intéző körökkel nem tudja 
a békés egyetértésnek az útját, de főleg a módját.

A munkaadók tehát kénytelenek lévén na­
gyobb munkabéreket adni, kénytelenek a kö­
zönségen bevenni a többletet és egy szép napon 
belekerülünk a mainál is sukkal nagyobb drá­
gaságba, mely lehetetlenné teszi a kereskedel­
met, az ipart, a megélhetést.

Minél nagyobb számú és minél sűrűbb a 
sztrájkolás, annál közelebb jutunk az eivisal- 
hetlen drágasághoz és annál kétségbeejtőbb lesz 
a kis emberek jövője. De hát a szociál-demok- 
rácia azt akarja 1

Nekik, hogy egy általános forradalmat csinál­
hassanak, mindenre kész tömegre van szükségük, 
olyanra, mely nem érez semmi lelki meg­
nyilvánulást, ha a jelenlegi társadalmi rend

,►8
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lerontása céljából lop, rabol, gyilkol, gyújtogat 
és pusztít.

És ez a harc sokkal veszedelmesebb és áldat­
lanabb lesz minden eddigi háborúnál. A sztrájk 
űz éhes tömegek romboló munkája minden ellen, 
a mi él és mozog. Az éhség pedig a legjobb, 
de a legkegyetlenebb hadvezér is a világon.

És ehhez a kegyetlen harchoz a munkásoknak 
joguk van. Borzasztó jog ez, mert következetes 
alkalmazása romláshoz visz mindent —- de jog. 
Ha joggá tettük a szabad versenyt, akkor nem 
szabad megtagadnunk a sztrájk jogosultságát 
sem. És ha mégis itt az ideje annak, hogy ellene 
sztrájk törvénnyel védekezünk, hogy lehes­
sük ezt a mai liberális világban, mikor az igaz­
ság az, hogy a szociáldemokrácia ellen törvények­
kel védekezni lehetetlenség.

Valamennyire megnyugtat és nem mutogatja 
oly sötét szemüvegen a jövőt ez a dráma, melyet 
agilis rendezők most tanítanak be.

A szociáldemokrácia diadalát üli. Nincs sehol 
magán vagyon, tulajdon, nincs család, nincs 
semmi szent — nem érdekes dolgok ezek szín­
padról? — minden az államé, a ki minden 
pügáráról gondoskodik.

De ... és itt van az a bizonyos de, mely 
mióta a világ megvan, volt és lesz. —- . . . 
egyik tagjáról jobban gondoskodik mint a 
másikról. Elkezd ... a mi megint csak termé­
szetes ... a húsos fazék szisztéma uralkodni 
. . . és az emberek, az eddigi vak tömeg áhítozik 
egy szebb kort, mely után az immár könyv­
tárakká és múzeumokká átalakított templomok­
ban buzgó imádság epedez a volt műit után, 
a kor után, mikor az emberek hitték és szeret­
ték ... az Istent és a hazát . . .

Aki teheti, nézze meg ezt az előadást. Nem 
tudom a szereplők hogy fogják előadni, bár a 
jó előadásra a garancia megvan, de ez nem 
olyan lényeges. A fő az, hogy látunk egy 
következetes cselekményt, éa az eszmék harcát 
gördülékeny párbeszédekben hallhatjuk és bár 
maga a dráma nem képes teljesen letörni a 
jelenlegi Jakabokányi uralmat, annyit mégis meg- 
sejtet, hogy ... a jövő nem ezeké.

Mily eszközökkel és mily utón tudjuk ezt 
elérni ? — megláthatjuk az előadáson.

A Kossuth bankók.
Egyik vidéki takarékpénztárba egy jóképű 

magyar ember állított be a minap. A vidékről 
jötts alázatos kéréssel járulta pénztáros elé. Arra 
kérte, hogy a magával hozott gyűrött papir- 
tizeseket váltaná be — aranypénzre. A pénz­
táros azt hitte, h >gy a gazda otthon örömet 
akar szerezni a fényes aranypénzzel az asszony­
nak, hát teljesítette a kérést és a papirospénzt 
csengő aranyra váltotta.

Alighogy végzett az atyafival, jött a másik 
paraszt ugyanazzal a kívánsággal, s a rács 
mögött tolongott még egy csomó hozzá hasonló 
szőrű ember, vagy rgész falu.

Mit kívánnak?

... Az élet győzött. Lelkemet 
Mert kellett, én hát láncra vertem, 
Eladtam egy darab kenyérért 
Harcban levert kifáradt lelkem.

8 most csendes minden, már talán 
Nyoma sincs meg a régi vágynak. 
Kacagom a bolondokat,
Kik döre módra, harcba szállnak 
8 a róbotos nagy néptömegnek 
Morzsát evő Lázárja lettem; 
Bizony darab száras kenyérért 
Eladtam az én büszke lelkem.

De néha mégis feltörnek 
A régi álmok, régi vágyak.
Hiába rendjét nem lehet 
Megmásítani a világnak.
Csak lázas zugó éjeken 
Sok tépő kínos váddal telten 
Zokogom, miért is adtam el 
Darab kenyérért büszke lelkem.

kérdé tőlük a pénz­
táros.

— Hát instáljuk, hogy aranypénzt kaphassunk 
a bankóért!

A pénztáros előtt különös volt az ügy. Itt 
valószínű alighanem valami íurfaogró! van szó. 
Eíőfogta tehát, a legöregebbet.

— Aztán miért kell kenteknek aranypénz?
— Hát instálom —mondja szepegve a magyar 

— 48-ban Kossuth volt a miniszter, aztán
elveszett minden banüó. Hátha most sem lesz 
máskép.

A pénztáros magyarázta az embereknek, hogy 
ne féltsék a vagyonkájukat, nem lesz most 
semmi baj. Nehezen hitték neki.

Végre az egyik m tgyar kibökte a megváltó 
ötletet.

— Hátha már nem adnak aranypénzt, vigyük 
el a papirbankókat adóba, hadd veszítsen velő 
az állam.

A kenyérért.

Csúf vágyaival meggyötört 
A lélekrabló, kegyetlen élet.
Hiába most belátom már,
Hogy minden álmom semmivé lett;
S a sok nemes, szent lángolásnak 
Szomorú oldalú legénye lettem.
Közös sorsunk : Darab kenyérért 
Eladtam az én büszke lelkem.

Mert én voltam a lázadók 
Forró vérű, küzdő Titánja 
Izzó lelkem a nagy csatát 
Fanutikus erővel várta.

t Dr Udvardy Imre.
A fajdalomtól megilletődve írom ezeket a 

sorokat. Gondolataim egy frissen hántolt sirhoz 
vezetnek s könyezu szemmel keresem a szavakat, 
hogy egy nemeslelkü ifjú gyászos sorsát elsirassam.

És nem találom meg azokat a kifejezéseket, 
amelyek vissza tudnák adni azt a gyászt, 
amely n virágokkal borított koporsót körülvette, 
amely a sir felett lebeg, amely ezrek szeméből 
sajtolt könnyeket s zokogásra fakasztott mind­
nyájunkat, akik ismertük és szerettük. A mély 
fájdalmaknak csak jaj szava és néma könnye 
van. Az élet nagy tragédiáihoz képest üres 
beszéd minden nekrológ.

A vigasztaló hang nem tud keresztültörni a 
háborgó lélek borúján s mikor a fájdalom még 
az örök gondviselés ellen is fellázad, mit ér a 
megnyugvásra való buzdítás ?

Lázadó szi f vei nézünk fel az égre s az őrök 
titkok becsukott könyvének nagy problémáit 
kutatjuk. Bele szeretnénk látni abba a sötét­
ségbe, amelyből a végzet leselkedik, hogy 
lesújtson ránk sziveket morzsoló hatalmával. 
Ostromoljuk az örök Mindenhatót, hogy adjon 
választ azokra a kérdésekre, amelyeket ük agy 
g a hivő lélek sem tudnak megfejteni.

Hiába ! Választ nem kapunk soha. Az ember 
lelke, amely hitével s reményeivel az égig emel­
kedik, fájdalmával és kétségbeesésével a röghöz 
tapad; amely derűs tud lenni, mint a túl­
világ! fény, viharos mint az ég haragja s lángoló, 
mint az örök tűz : az ember lelke örök talány 
marad. Lángjával sokszor felemészti önmagát, 
háborgása megrendíti a hitet, megfojtja a reményt, 
a lélek elég, ez ember összeroskad és eldobja 
magától az élet terheit, hogy visszatérjen alkotó­
jához.

Az elégett lelkek nagy tragédiájának volt 
sorsosa Dr Udvardy Imre, Zala vármegyének 
26 éves fiatal szolgai)!rája. Igaz nemes szivü, 
érzékeny lelkületű ifjú volt, akiben egyesült 
minden szép emberi vonás. Okos, tanult fő, 
jellemszilárd, emberszerető, eszményekért rajongó 
ember. Atléta termetében mélyen érző, naiv lélek 
lakott. A gyermekek érzik meg legjobban a 
szeretetet; Udvardy Imrét pedig a gyermekek 
bámulatosan szerették. Járta az erdőt, mezőt a 
gyermekek társaságában. Vidám, humoros kedélyű 
fiúnak ismertük gyermeksége óta. Szerettük jó 
szivéért, megbecsültük a tudását, tiszteltük 
szilárd jeliemet.

És ez a nagy fiú, akit. minden körben szeretet, 
barátság, jókedv fogadott, mennyire el tudta 
rejteni, hogy a lelke beteg ! Csak hozzátartozói­
tól tudtuk, hogy szenved, idegesség kínozza s 
emészti önmagát gyötrő gondolatokkal.

Olyan volt a lelke, mint a gyémánt, amelyet 
nem tud össe/uzni az acél pöröly, nem tud meg­
karcolni semmiféle kő, de a tűzben elég. Udvardy 
Imre önmagát égette ei. Forrongó lelke, zaklatott 
idegei ölték meg.

A decemberi közgyűlésen szolga bíróvá válasz­
tották, de állását nem foglalta el, hanem Margit- 
ligeíen gyógy kezeltette idegbaját. Január 26 ikán 
jött haza s 28-án délben jelentkezett eskütétel«. 
Az esküi azonban nem tehette 1«, mert az alispánt 
hivatalból a tisztviselők már eltávoztak. Csak 
az alispánt találta ott, aki azzal fogadta, hogy 
miért szakította félbe & kúráját, holott február 
végéig kapott szabadságot. Udvardy Imre azt 
mondta : elég jól érzi magát ahoz, hogy szolgá­
latot tehessen, délután tehát le akarja tenni az 
esküt. Ezután hazament, jó kedvvel megebédelt 
s ebéd után sótara indult.

Később izgatottan visszatéri a gyors lépésekkel 
haladt a Baross liget felé. Fél hár >m óra volt 
akkor. A liget külső utján ment végig, majd 
megállott, elővette zsebéből a revolverét s jobb 
halántéka fölött főbe lőtte magát. Hanyatt 
bukott az utón keresztül. A járókelők gyorsan 
ott termettek * bevitték a szemközt levő kuz- 
kórházba. Még élt ugyan, de öntudatra nem 
ébredt többé. Fél ötkor szállott *1 a lelke jobu 
hazába.

A tragikus eset híre gyorsan elterjedt a város­
ban. A Kossuth Lajos utcán csoportokba verőd­
tök az emberek, gokan siettek a közkórház felé, 
ahova a szomorú eset után azonnal megérkeztek 
Udvardy Vince éa neje, a mélyen sújtott szülők.

Két nap múlva azután eltemettük. Rengeteg 
ember kísérte az ifjú halottat utolsó utján. Virág 
borította a koporsót, zokogás tört fel a szivek­
ből s az a szeretet, amely Udvardy Imrét életé­
ben körülvette, mind fájdalommá és részvétté 
változott abban a szomorú menetben.

Lapunk részéről is io kell rónunk a kegyelet 
adóját Dr Udvardy Imre ravatalánál. Sok 
lángoló cikket irt olvasóinkhoz ; tartalmas, színes 
írása viszhangja volt szép és nemes gondolatai­
nak.

adjim err a gyászolóA Midenható 
sziveknek.

A család gyászjelentése: Alul írottak úgy a 
maguk, valamint a széleskörű rokonság nevében 
mérhetlen fájdalommal tudatják, hogy a szeretett 
fiú, unoka, testvér, sógor, rokon Dr udvardi 
és b ást hi Udvsrdy Imre Zala vármegye szolga- 
birája folyó évi január hó 28 áu d. u. 5 órakor 
életének 26 ik évében váratlanul meghalt. A 
boldogult hűlt teteme folyó évi január hó 30-án 
d. u */,4 órakor fog a Petőfi-utezai gyásü,Uá<s~ 
hói örök nyugalomra helyeztetni.

A* eiigesateiű szent mise-áldozat f. évi január 
hó 30-án reggel 9 órakor tog a euiaegurszegi r. 
kath. templomban a Mindenhatónak bem utal­
tatni. Zalaegerszeg, 1908 évi január hő 29 én. 
A Mindenható nagy kegyelme adja meg neki 
az örök üdvösséget. Strauaz Sándor nagyapa. 
Udvardy Vines és neje Strausz Borbála szülők. 
Dr Udvardy Jenő, Udvardy Rafael!a teevérei. 
Dr Udvardy Jenőné Farkas Margit, Bozzay 
Jenő sógornője illetve sógora.

Soproni kereskedelmi és iparkamara köréből.
A Győr—sopron—ebenfurti vesut soproni 

üzletigazgatósága pályázatot hirdet erdői fenyő­
ből való deszka, léc, palló, gerenda, lucfenyőből 
való deszka, palló és gerenda, töigyhidgerenda, 
deszka és palló, továbbá tölgywaggonfa szálli- 
tására. Az ajánlatok f. évi február hó 6. illetve 
10. 5. és 7-ig nyújtandók be. Részletes föl vi­
lágosit ás a vasút üzletigazgatóságánál nyerhető.

Sopron, 1908. évi január hó 25-ikén.
A soproni kereskedelmi és iparkamara.

Írek.

A »Zalavármegyei Közművelődési
Egyesület« — mint a »Dunántúli Köz- 
művelődési Egyesület« fiókja — 1908 
évi február hó l0-én egy órakor a vár­
megyeház nagy termében tartja alakuló 
gyűlését következő tárgyso. ozattal : 1.
Megnyitó. II. A »Dunántúli Közművelő­
dési Egyesület« központi kiküldötteinek 
üdvözlete. III. Alapszabályok megállapí­
tása. IV. Tisztikar megválasztása. Akik 
a gyűlés után megtartandó közebéden 
részt venni kívánnak, szíveskedjenek magu­
kat február hó 7-ig Dr Csák Károly szer­
kesztő urnái Zalaegerszegen előjegyeztetni. 
Egy teríték ára 4 korona.

Gróf Batthyány Pál főispán ur Ömél­
tósága a meghívóhoz a következő kérel­
met csatolta :

Van szerencsém felkérni, hogy a „Zalavár­
megyei Közművelődési Egyesületinek mint a 
„Dunántúli Közművelődési Egyesület“ fiókjának 
1908 évi február hó 10-én egy órakor, & vár­
megyeház nagy termében, az idezárt tárgy soro­
zattal megtartandó alakuló gyűlésén megjelenni,

áilfe



ikktii 
volt 

poajd 
jobb

n^üit i
JUiJii

irág 
Ivck- 
lloté- 
k’átt*

iszolo

Iprom 
myő- 

krÖbbl 
[enda, 
jzálli- 
fc lelve 
]íb! vi- 
L-bető.

inaira.

ídési
I Köz- 
11908 

vár­
it, ku ló

I. 
Ivelő- 
leinek 
llapf- 
lAkik 
pétien 
nagy­
szer» 

Ítélni.

ímél-
:érel-

iiävar- 
tidt a 
íjának 

vár- 
Ivsoro- 
kltnni,

1808 február 2.

a becsatolt alapszabály-tervezet tárgyalását, az 
alakuló gyűlésen szives tanácsával támogatni,

cgyeeűletbe tagnak belépni s úgy sajár, vala­
mint az általa gyűjtendő tagok neveit » bemel- 
lákelt tagsági bejelentési lapon hozzám mielőbb 
beküldeni méitóztassék. Zalaegerszeg, 1908. 
január 27. Hazafiul üdvözlettel Gróf Batthyány 
Bál főispán.

Az állandó választmány ülése. A február bő
19-én tartandó törvényhatósági bizottsági köz­
gyűlésben felveendő ügyek közgyűlési tárgyalá­
sának előkészítése végett ez állandó választmány 
ülése folyó 1908-ik évi február hó 3-án dél­
előtt 91/, órakor a megyeház gyüléstermében 
fog megtartatni.

Gyászhir. Kosztrabszky fstván ny. pénzügy­
őri főbiztos Zsolnán 71 éves korában elhunyt.
.x megboldogult!»au Kosztrabszky Ferenc zala­
egerszegi pénzügyi titkár és néhai Kern Antal 
zalaegerszegi volt főgiro. tanár özvegye atyjukat 
gyászolják.

Kovács Sándor nagygörbői földbirtokos o 
hó 26-án szivszélhüdés következtében hirtelen 
elhunyt. A boldogult korábbi éveiben a megye 
szolgálatában állott és kiváló tehetséggel 
töltötte be Sümegen Bogyay Antal oldala mel­
leit a szolgabirói hivatalt. Egyszer némi kis 
kellemetlensége akadván szolgálatában, lemon­
dott hivataláról és nagy elkeseredése akkor sem 
engedte őt újból hivatalt vállalni, midőn iskola- 
társa és jóbarátja Wekerle Sándor első ízben 
miniszterelnökké kinevezteívón, barátját — 
mint skit kiváló jogásznak ismert — igen szép 
állással kínálta meg. Állandóan kisgörbői bir­
tokán élt, gazdálkodott és mint az egész vidék 
legjelesebb pomoiogusa ggenveuéilyel és nagy 
szakértelemmel kultiváita * mások által bizony 
nem eléggé méltatott gyümölcséezetet. ősi 
kúriája térj ed elmos kertjének híjhitelei fáiról 
messze földre szállította 8 nemes gyümölcsöket, 
kivált a vidék speciálisáéit képező »prágai 
ranette almát. Ott ée faiskolájában töltötte a 
szelíd lelkű ember szabad idejének legnagyobb 
részét. Ott magyarázta kigyult arccal, lelkesülten 
alulírottaknak ie a pomologia titkait, ki is 
szerény szakismereteim jelentékeny részéi a 
megdicsőühtől szedegettem össze. Jó „Bereezky 
Mátém"* kedves atyamesterem, jó Kovács 
Sándor! íme tanítványi hálámat rovom 1ö e 
rövidke necrologban, ki a vesztedet aokogó 
Puraona-iitenasszony könnyeihez öntve könnye­
imet, fájdalommal siratlak és kívánok túlvilá­
godban örök nyugodalmat éa e világon áldást 
emlékedre! Békefi Elek.

Dolmányos Ferenc nagykanizsai állami elemi 
iskolai tanító január 25-én este 9 órakor 58 
éves korában hosszú szenvedés után meghalt. — 
Az elhunyt mint szent Ferencrendi szerzetes 
kezdte életpályái. Innen kilépve, besorozták 
katonának. Résztvett a boszniai hadjáratban is 
s ott hősies magatartásával a vitézség! ezüst-ér­
met szerezte meg. A hadjárat közben tiszthe­
lyettessé léptették elő. A tanítói pályát Kiska- 
nizsán kezdte meg 1878-ban; tehát 30 év óta 
működött itt, mint tanító.

Nagy idők tanúja. Zaíay Ferenc magánzó, volt 
negyvennyolcas honvédőrmester a múlt hó 27-én 
életének 86-ik évében elhunyt Nagykanizsán.

Tanító Választás. A Szepezd községben meg­
lő resti It kántortanítói állásra 7 pályázó közül 
Békefi László oki. tanítót (Béki-fí Elek zala- 
kuppányi igazgató-tanító fiat) egyhangúlag meg­
választották. Megválasztották őt egyúttal az 
ottani szép és egyre emelkedő Balaton fürdő 
igazgatójául.

Kaszinó estély. A Zalaegerszegi Kaszinó a 
múlt héten kedélye» estélyt rendezett, azon 
alkalomból, hogy a tagoktól fölvett kölcsönre 
vonatkozó kötelezvényekből húsz darabot kisor­
solt. Az estély reggelig tartott. Tánc előtt egy 
kis művészi programra ie volt. Dr Ruzsieska 
Kálmán kir. tanácsos tanfelügyelő adott elő 
néhány darabot zongorán, majd Hantke Emil 
olvasott fel egy kis humoros történetét, Dr Kaizter 
Ödön hegedült Bubié« Tivadar zongorákieérote 
mellett, majd Sándor Zsigmond játszott egy 
hegedű szólót. — Ae eatélyen megjelentek: gróf 
Batthyány Pilr.é, Bottffy Lajosné, Hajik Istvánná, 
Homonnay Ssilvia, Bogyay Eiemérné, Dr Réeler 
Kornél né, SperSágh Gézáná, Szirmay Béláné, 
Szirmiiy Alice, Dr Szigethy Eicroérnő, Ssigethy 
Margit, Rohunezy 1st vinné, Dr Thassy Gáborné, 
Sárközy Viktorué, Dr Ábrahám Ernőaé, Hitun 
Jánosáé, Dr Bruck Aiajoené. Csesznák Melanie,
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Dr Isoó Viktörné, Oravecz Győzőné, Dr Csák 
Károlyné. —• A sorsolás alkalmával a következő 
kötvények sorsohattak ki: Caertán Károly 1 és 
6 számú, Thassy Lajos 13 számú, Báró Solymossy 
Ödön 26 és 32 számú, Szalay László 47 számú,
Dr Háry István 48, 49 és 58 számú, Dr Keie 
Antal 88 számú, Dr Halász Miksa 10Ü számú,
Dr Jakahőy János 101 számú, Lányi Kálmán 
109 számú. Baroza László 116 számú, Vizlendvay 
Sándor 121 számú, Udvcrdy Vince 128 sz&mu, 
Mayer Ottó 138 számú, Borbély György 140 
számú, Dr Ruzaieska Kálmán 142 számú, Stern 
Farkas 143 számú kötvénye. A kisorsolt fenti 
kötvények érteke Vidóczy Pái pénztárnok urnái 
bármikor fölvehető.

Eljegyzés. Koréin Viktor zalaegerszegi keres­
heti a „Kalap Királyhoz" címzett hírneves 
divatáru üzlettulajdonosa eljegyezte öze. Grünvald 
József né Malaegerszegi kereskedő kedves leányát, 
i rmáí.

A zalaegerszegi állami elem! iskola gond­
noksága. Gróf Batthyány Pál főispán ur Ömél­
tósága a zalaegerszegi állami elemi iskola gond­
nokságának elnökéül Thassy Kristóf ra. t. 
főügyészt, tagjaiul Sárközy Viktor gazol, egye­
sületi titkárt, Schütz Sándor kereskedőt, 
Preszler Gyula iparost, Dervaries Lajos keres­
kedőt, Vidóczy Pál ezámellenőrt, Király Mátyás 
ág. ov. lelkészt, Szalay László kir. törvény- 
széki bírót és Dr Csák Károly árvaszéki ülnö­
köt nevezte ki. A városi képviselő testület Bosehán 
Gyula ügyvédet, Udvardy Ignác uy. keresk. 
iskolai igazgatót, Dr Szigethy Elemér ügy védet, 
Heincz János iparost, Dr Keresztuvy József 
ügyvédet, Keszly Ferenc iparost és Soronez 
József földbirtokost választotta meg a gondnok- 
nokság tagjaiul. Hivatalból tagjai a gondnok­
ságnak :Dr Korbai Károly polgármester, Legáth 
Kálmán apát-plébános, Engslsmann Izrael főrabbi,
Dr Gráuer Adolf városi orvos, Paukovich György 
igazgató, Takács József né és Csiszár József 
tanítók. — A gondnokság ma alakúi meg « a 
megalakulás alkalmával a tagok leteszik :<?. esküt.

Biróválasztás. Paosán Koréin Lipót kereske­
dőt, az ottani izr. hitközség elnökét egyhangú­
lag Paosa nagyközség bitájává választották.

A Zalaegerszegi Irodalmi és Művészeti Kör
meghívására Ispánovits Sándor fővárosi tanár, 
rokonainknak, a finn népnek alapos ismerője 
február hó 2-án vasárnap d. u. 4 órakor az áll. 
főgmnázium természettani előadó termében ér­
dekes és tanulságos előadást rendez e műsorral:
1, Ezer tó országa. (50 vetített képpel.) 2. Firm 
népdalok. Éneklik gimnasuimi tanulók. 3. A 
finn nép (50 vetített képpel.) Belépődíj szemé- 
lyenkint 1 korona. Jegyek válthatók Breisach 
S. könyvkereskedésében és s pénztárnál. A feb­
ruár 2-ára hirdetett szabad-líceumi előadást a 
Kör február 23-án tartja meg.

Szakelőadások a. Kereskedelmi Körben. A 
múlt héten szerdán este Balás Márton felső 
keresk. iskolai tanár olvasott fel a Keresk. 
Körben az amerikai merkantiiismusróí és eszté­
tikáról. Rendkívül tartalmas előadásában szelle­
mesen fejtegette a hatalmas amerikai kereske­
delem okait, mely nézete szerint főképen bámu­
latosan kifejlett reklámjának tulajdonítandó, mely 
viszont párosulva van a legnemesebb Ízléssel. Rek­
lám és esztétika az amerikai kereskedő jelszavai.
Záró szavaiban kifejezést adott azon óhajának, 
vajha a mi kereskedőink is tanulnának az ame­
rikaiaktól, akkor talán nagyobb volna kereske­
delmünk és nemesebb as Ízlésünk. Á hatásos , 25
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előadást a közönség lelkesen megtapsolta, a kör 
elnöke dr. Hajós Ignác pedig melegen megkö­
szönte. A legközelebbi előadást február 5-ikóu 
szerdán este 7*9 órakor Borbély György áll. 
fogy. tímár ur tartja, amelyre a kör tagjait és 
35$ érdeklődőket ezúton U meghívja az elnökség.

Éliás Márton, felsőkereskedelmi iskolai tanár 
érdekes szabad előadást tartott a kereskedelmi 
körben a világ legnagyobb hatalmáról ,.a pénz­
ről.*4 Az előadáson a kereskedelmi alkalmazottfik 
teljes számban és a főnökök közül is többen 
megjelentek. A fiatal és eympatikus tanár egy 
teljes óráig beszélt a pénz történetéről, anyagá­
ról, értékszabályozó hatásáról, közgazdasági je­
lentőségéről, relációról, sz ágidról, a dísagidról, 
valutáról és ennek különböző nemeiről, 

áremelkedés éá árcsökkenés között levő

rel szívta magába a reája különös fontossággal 
bird és érthetően fejtegetett tudniv dókat, sőt a 
főnökök is kellemes és szellemis szórakozást ti- 
lábak Éliás előadásában. Az előadás hefej este­
kor a hallgatóság frenetikus tapssal és éljen ki­
áltásokkal nyilvánította magasfoku mególégedé- 
sét, aminek Dr. Hajós Ig-uáe, mint az egyesület 
elnöke landuletes beszédben kifj^zést is adott és* 
megköszönte az előadó fáradozását.

Mulatságok. Az alsólendvai kereskedő és ipa­
ros ifjak egyesülete február 8-án táncvigalmit 
rendez.

A nagykanizsai kér. jótékony nőegylet február 
8-án estélyt rendez, melyen előadják a „Hóki- 
ráiynő“ oimfí látványos darabot, énekkel és 
élő Képpel,

A zalaegerszegi kei*, munkásegylet február 
16 án sz „Arany Bárányában műkedvelői szi 
nielőadással egybekötött farsangi mulatságot ren­
dez könyvtára javára. Színre kerül Erdősy Ká- 
rolynak „Boldog-Oiszág" című kér. szocialista 
drámája, amelyben a haza és vallásnélküli tár­
sadalom fólszegségeit állítja a hallgató elé.

Á picsái iparoskör ma tartja farsangi mu­
latságát.

A „Karácsonyfa Egyesület * közvacsorája. Az
idei farsang egyik legkellemesebb mulatsága 
lesz mindenesetre a Karácsonyfa Egyesület f. 
hó 8-án tartandó közvacsorája. A választmány 
fáradhatatlan asszonyai mindent elkövetnek, 
hogy az egyesület vendégei otthonosan érezzék 
magukat. Különös érdekessége lesz az estnek a 
zalamegyei gyárak termékeiből és a zalaeger­
szegi bortermelők boraiból rendezendő kiállítás. 
A vármegye területén lévő összes gyárak a 
legnagyobb készséggel ajánlották fel gyári-ter­
mékeiket a Karácsonyfának a kiállítás céljaira. Az 
egyesület pedig mindent elkövet,hogy vármegyénk­
ben működő gyárak termékei a nagy közön­
ség részéről megérdemelt pártfogásban része­
süljenek.

A zalaegerszegi bortermelő gazdák pedig 
pompás boraikból juttattak az Egyesületnek t* 
így alkalmunk lesz a kiállításon azokat is meg­
ismerni. A kiállítás tárgyai a szegénygyermekek 
felruházására ki fognak sorsoltatok

Belépő-díj személyenkint 2 K. családjegy 
három személyre 5 K. A közvacsorán 1-1 adag 
étel ára kivétel nélkül 69 fill. 1 tea 40 fill.

A kiállításban résztvesznek a Csáktornyái 
Pezsgőgyár, a nagykanizsai és keszthelyi sör­
gyárak, az aisólendvai Hungária esernyőgyár, 
a nagykanizsai Pátria pótkávé gyár, a zala­
egerszegi Faragó-féle magpergető gyár és Schütz 
féle kékfestő gyár, továbbá Havas Kristóf 
mű kertészete.

Uj alapítvány. A Karácsonyfa Egyesület Krosetz 
Istvánná — e nemes lelkű úrnő halílával igen 
nagy veszteséget szenvedett. Fáradkatlan mun­
kája az egyesületnek a szegény gyermekek fel­
ruházására irányuló működését oly eredményessé 
tette, hogy a választmány e buzgó tagjának 
elvesztését soká nem tudja feledni. H >gy sz 
egyesületben áldásos emléke örökké Lemarad­
jon, gondoskodott arról nagylelkű alapítvány­
nyal az elhunyt úrnő férje: Krosetz István ta­
karékpénztári igazgató ur, aki néhai feleségének 
utolsó óhaját teljesítvén 1000 K. alapítványt 
tett a szegény gyermekek javára és ennek ke­
zelését a Karácsonyfa Egyesületre bizia. — Az 
1907. évi karácsonyi ruhakiosztás ünnepélyén az 
egyesület már ezen alapítvány fél évi kam itait , 

5 koronát fel is használhatta az alapító

az
»énzuk átalakulásairólviszonylatról, a magyar p

i a mai napig. A hallgatóság uagyn vezérektől
figyelemmel hallgatta a bőségesen nyújtott ta­
nulságos ismereteket. A fiatalság lel ki gyönyör­

határozott óhaja szerint. — Az egyesület ezen 
az utón is hálás köszönetét fejezi ki a szegény 
gyermekek nevében Krosetz István takarékpénz­
tári igazgató urnák.

Közgyűlés. A szegény gyermekek felruházására 
alakult „Chanuka“ egyesület ma, vasárnap dél­
után 7,3 órakor, az izr. hitközség tanácstermé­
ben tartja évi rendes közgyűlését; melyre a 
tagokat meghívja — az elnökség.

A adóreform ellen. A nagykanizsai kereske­
delmi testület a soproni iparkamara átirata foly­
tán elhatározta, hogy az uj adóreform ellen 
állást foglal ée e célból az ipartestülettel kar­
öltve február 9-én értekezletet tart, amelyre 
Nagykanizsára jönnek Ulleio, a soproni kamara 
elnöke és Kirohknopf annak titkára is.

A zalaegerszegi kar. munkásegylet a Dr Marik
Pál árvsz. jegyző lemondása folytén megürese­
dett elnöki áí’ásra Czobor Mátyás vármegyei 
aljegyzőt választotta meg.
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padlásra hordták; sok ház egy darabig
sötétségben maradt. óráié

Hegyközségi közgyűlés. Jánka hegyközség 1908. 
ovi február hó 5-én, délelőtt 10 órakor Zala­
egerszegen, a városház tanácstermében rendes 
közgyűlést tart, melyre a hegyközség tagjai 
racghivatnak. — A gyűlés tárgya: as 1907-ik 
évre vonatkozó számadás, — az 1908. évre vo- \ 
csíkozó költségvetés megállapítása s indítványok 
tárgyalása. H»jik István h. k. biró.

A sötét Város. Pénteken este a zalaegerszegi 
városi viliamostelep felmondta a szolgálatot. Az 
ívlámpák a rendes időben kigyuitak ugyan, do 
csakhamar elsötétültek a fénylő gömbök is és 
ha véletlenül csillagsugáros est nem borult vol­
na fölénk, nem láttuk volna egymást az utcán. 
Nemsokára elkezdtek homáiyosodni a vendég­
lőkben, üzletekben s magánházakbin levő lám­
pák is, hót óra felé pedig már csak vörösen 
izsottak az égőtestek. A boltokat bezárták, a 
kávéházakban gyertyákat gyújtottak s iőa nagy 
lótáa-futás mindenütt, ahol villamos világítás 
van használatban. Miután a régi lámpákat a

teljes 
teljes sötétség

uralkodott az utcákon is. Öreg este lett, mire 
megszűnt az üzemzavar. A telepen érdeklődtünk 
a zavar oka iránt. A bajt egy cső repedése 
okozta. A szívó gázmotorokat ugyanis sürített 
levegővel indítják, amely egy csövön keresztül 
ömlik a gép hengerébe. Ez a vezető cső meg­
repedt, mert egy belső szelepből egy csavar ki­
kapcsolódott. A csövet ugyan gyorsan pótolták, 
de nyolc munkásnak négy órai munkájába ke­
rült, amíg a gép megindításához szükséges sű­
rített levegőt a kondenzátorba pumpálták. — 
Mondanunk sem keli, hogy a közönség zúgoló­
dott. Jól tudja mindenki, h >>vy a gépek körül 
nincs kizárva a törés, de ép ezért kellő tartalék 
gépekről kell gondoskodni. Feltesszük ugyan, 
hogy a telepvezetőség nem tehet a mostani inci­
densről, de a közönség is elvárhatja, hogy 
hasonló esetek megeíőztessenek, ezért reméljük, 
hogy a vállalat megfelelő tartalék gépekről fel­
tétlenül gondoskodni fog.

FelÜlfizetések. A magyarországi épitőmuokások 
Oiszágos szövetségének zalaegerszegi osop irtja 
január hó 26-án tartott mulatságán felülfizettek : 
Tosch Károly 10 K, Zalaegerszegi ipartestület
5 K, Dr Hajós Ignác4 K,Breiner Ignác, Koréin 
Viktor, iíj. Morvát Jenő, Lang Nándor, Voravez 
Ferenc, Miszoni Barnát Kakas Ágoston 2—2 
K, Sípos Gyula, Farkas Józsefeié, Németh Ferenc, 
Latzer testvérek, N. N., Pitrof Alajos, Horváth 
Juliska, Horváth János, Klosovszki Ernő, Németh 
József, Varga Gábor, Kánaán József, Haás 
Miksa 1 — 1 korona. Priczii Ántalnó 80 fillér; 
Priczli R »za, Farkas Ft-reno, Pozvai Jánosuó, 
Kohn Dávid 60—60 f. Dernbeok János 50 f, 
Németh Károly, Győré Teréz, Kuli András né, 
40—40 f. Radkovios Imrénó 30 f, Szabó Imre, 
N. N., Mána Vera, Tar István 20-20 fillér. 
A szives adakozásért ezúton mond szívélyes 
köszönetét a rendező bizottság.

Ä pákái polgári olvasókör f. hó 25-én saját 
könyvtár-alapja javára úgy anyagilag mint 
erkölcsileg jól sikerült táncmulatságot rendezett, 
mely alkalommal felülfizettek : Dr H sjós Ignác
6 K, Imrah Antal 5 K, Dr Áugusztinovics 
Nándor 3 K, Breiner Lipór, Dán csecs Imre, 
Halliarszky Lajos, Husclil I ;nác, Novak Dezső, 
Sehwarcz Arnold 4—2 k, Brandt Sam ti, Hirsch i 
Gyula, Dreisziger Izsó, H »rváth Zsiga, Kukorelly 
Ferenc, Stern Henrik, Zalai Vilmos i — 1 K, 
Márkus Károly 50 f, R >jkó József, Tamás Lajos 
40—40 f, Ambrus Károly, Farkas József, Farkas 
Lajos, Horváth Ján- s, M-mdii János, Pók Karoly, 
Rúd a a János 20—20 t.

Adomány a fél 12 órai misére. Krosetz Ist­
ván takarékpénztári igazgató ur néhai felesége 
emlékére 10 koronát adományozott a fél 12 órai 
inisealapra.

A Dunántúli Dalosszövetség által kiirt pályá­
zaton Kerner József zalaegerszegi zenetanár 
„Nem szeretem én a uyiló virágot“ cimü műve

harmadik díjat nyert s a szövetség válaeztmá- 
nya a művet pünkösdkor tartandó dalosünnep 
verseny darabjául elfogadta.

A Zalaegerszegi Népkonyha javára gróf
Batthyány Pál né Öméltósága 30 koronát adoraá- 

i nyozott, melyért köszönetét mond a népkonyha 
j vezetője.

Pályázati hirdetmény. A zalaegerszegi községi
i iparosfanono iskola felügyelő bizottsága — a 
j fcir. tanfelügyelő úr 94/1908. számú felhívása —
I s Zalaegerszeg r. t. város, iskolaföntartó, kép- 
j viselőtes! illetnek határozata folytán az iparost a- 
I none iskola előkészítő osztályának szétválasztása 
I céljából szervezendő tanítói állásra, a nmit. val- 
: lás és közoktatásügyi in. kir. minister urnák 
I 2066/99. számú rendeleté értelmében — pálvá- 
i zatot hirdet.

A megválasztandó iparostanono iskolai tanító 
j évi tiszteleídija—Zalaegerszeg r. t. város pénz- 
I tára által havi elő'eges havi részletekben fize- 
! tendő 320 korona.

Felh’varnak pályázni szándékozók, hogy a 
- hirdetett állásra képesítésüket igazoló okmányok- 
i kai felszerelt szabályszerű kérvényeiket f. évi

I leiben levő faragó műhelyben keletkezett s bele­
kapott a tetőzet farészeibe. A cselédség hamar 
észrevette a tüzet e kicsinytől nagyig a legna­
gyobb erőfeszítéssel fogott az oltáshoz. Alig, 
hogy a tetőről lepattogott oserépzsindely közül 
kicsapott lángot Pusztaflzentlászlón észrevették, 
a falu népe egyszerre talpon volt • 30—40 
legény futva hozta a község fecskendőjét a 
tűzhöz. Egy negyed óra alatt ott voltak a 
szomszédos Parányi féle uradalom cselédei is. 
Az összesereglett nép oly buzgalommal dolgozott, 
mintha a magáét mentette volna. A tüzet, aiKe­
rült is lokalizálni s a derék tűzoltók nem távoz­
tak addig, amíg egy szikrát láttak.

iszákosság nincs többé!
Kívánatra bárkinek bérmsntesen 
küldünk egy próbát a Cozaporból.

bezárólag aluli-február hő 8-án déli 12 óráig 
rótt í. b. elnökhöz annál inkább is beadják, 
mert a később érkező kérvények nem vétetnek 
figyelembe.
i* A választógyülés f. évi február 9-én d. e. 10 
órakor a kir. tanfelügyelő ur, vagy helyettese 
elnöklete alatt fog megtartatni.

Zalaegerszeg, 1908. január 31.
Vörös Gyula sk., felügyelő bizottsági elnök. 
Csiszár József sk., felügyelő bizottsági jegyző.

influenza járvány. Zalaegerszegen már hetek 
óta dühöng az influenza. Alig van család, amely­
ben influenzás beteg nem lett volna. Szeren­
csére a betegség majdnem minden esetben enyhe 
lefolyású.

Mulatság a föld alatt. Múlt kedden este a 
főtéren járó kelők muzsikaszót és énekliangokat 
hallottak a föld alól. A zaj az idő haladásával 
fokról-fokra erősödött s mindig nagyobb lett a 
járó-kelők tétovázása. Mi történhetik a föld 
alatt? Lelkek járnak-e, vagy Vulkán szedte 
össze az alvilág lumpjait s valami titkos alag- 
uton szivárog föl a föld közepéből a eiterák 
pengése és Pán sípjának éles sivitása ? Később I 
azonban kitudódott, hogy az „Arany Bárány“ | 
pincéiből zug fel az ének és a klarinét. Toseh 5 
Károly, a szálloda bérlője összegyűjtötte a hordók j 
körül a törzsvendégeit s a jó bor tisztelőit, hogy ; 
kóstolják végig azt a rengeteg italt, amit a ; 
pince magában rejt. Terített asztal, cigányzene, j 
jó bor természetesen kedvre derítették az öt ven | 
tagból álló társaságot, amely alapos kóstolás \ 

I után megállapította, hogy az „Arany Bárány“ j 
j pincéiben kincsek vaunak elrejtve. A kóstolás j 
I belenyúlt az éjszakába s Zalaegerszeg város j 
' borszakértői reggelig vitatkoztak afelett: rnslyik \
! ital volt a jő, jobb és a legjobb.
: !

Szőlőbirtokosok figyelmébe. Zalakoppánybői j
! 2 ügyes, gyakorlatilag képzett, józan életű szőlő- \ 
; munkás vincellérnek óhajt március 1-től vagy j 
■ Szent-György naptól elszegődni. Megkeresések : j 
j Béke fi Elek igazgató-tanítóhoz Zalakoppáuyba j 
I intézendők.

Ágyonzuzta a malom. Turaipchán molnár i
: inas volt Király István. A fiú éjszaka is d-égozoit

ük-ú

A,

Leves, kávé, tea, étel vagy neues 
italban egyformán adható, az ivó tudta 
nélkül.

A CÖZAP0RNAK az a csodálatos 
hatása, hogy ellenszenvessé teszi az 
iszákosnak a szeszes italt. A COZA oly 
csendesen és biztosan hat, hogy azt 
feleség, testvér, avagy gyermek egy­
aránt, az ivónak tudta nélkül adhatja, 
és az illető még csak nem is sejti, mi 
okozta javulását

COZA a családok ezreit békitette ki 
s sok ezer férfit a szégyen és becste­
lenségtől mentett meg, kik később józan 
polgárok és ügyes üzletemberek lettek. 
Temérdek fiatalembert a jó útra és 

szerencséjéhez segített és sok ember életét számos évvel 
hosszabbította meg.

Az intézet, mely a valódi, világhírű Cozapor tulajdo­
nosa, mindazoknak, kik kívánják, egy próba adagot éa 
egy 1500 köszönő irattal telt könyvet díj és kölségmen- 
t esen küld A Cozapor teljesen ártalmatlan voltáért 
szavatolunk. Magyarul és németül levelezünk.

Ingyen próbákat a valódi Coza-porhól bérmenteaen 
kü(d levélbeni felszólításra az alanti cég.

COZA INSTITUTE, ÄSTSr&iÄ.
Levelek 15, levelező lapok 10 fillérrel bérmentesítendő*.

Késeiét. Kedden este néhány nagykanizsai 
munkás betört egy korcsmába. Ott volt Lorenosics 
Sándor is, akibe Horváth Béri Ferenc belekö­
tött. A veszekedő embereket a korcsmára# 
kiküldte a vendéglőből. Alig értek az utcára, 
Horváth Béri Ferenc a falhoz szorította Loreacsies 
Sándort s ötször beleszórt. Három szúrás a 
tüdőt érte.

Ujerőt ad
a SCOTT-féle Emuisió akkor is, mikor más szer 
már nem használ. Mindig veszélyes kétes értékű 
szerekkel kísérletezni, n mi kor az ember egészsé­
géről van szó. Gyangasóg esetében, különösen 
lábadozóknál, vagy vérszegénység, tüdőbaj, tul- 

_\ terhelt munkából származó beteg- 
ségek folytán az elővigyázatos em- 
bér azonnal ahhoz a szerhez folva- 
módik, mely számtalan esetben, 
kivétel nélkül megbízhatóan hat. 
Ez a szer a

f
•$:

a malomban stumoH-an togi?&í atos Ki >d )t1
ruháját,
közé,

non
í.

L:f=ZlŐ

amviveK

bakónak!

Az Lmuitn. ttoitrw-
skiái »SCOT T-fVíIo 
nidtisrör ré ijt-gyét — 
* halászt — kérjük 

rlgyclstribe venni.

SCOTT ^ie Emnlsió.

Tolvaj

Egy eredeti üteg ára 2 K 50 Mér.
Kapható minden gyógy tárban.

ük. Farao népét hiába rérnit- 
getik azzal,"hogy elszedik a gyermekeiket, ha 
tovább is garázdálkodnak a nem azoknak munká­
hoz. Mit törődnek ők a hatóságok fenyegetésé­
vel, amikor a minisztérium ugyanis visszaad alja 
az elvitt rajkókat. — A múlt héten a vármegye 
területén hat helyről is jelentették, hogy a cigányok 

kigyuladt Steiner i loptak. Nagy rácsén egy éjszaka három kamrát 
” - i - • - » » - ellátták magukat három hétre

körül. A kerék elkapta az más 
rántotta a fiút ;i fogas kerekük 
t jl jesen összezúzták.

Leéget pince. Szentmihályi 
körjegyzőnek az ottani hegyen levő pincéje eddig 
ismeretlen okból ki gyűlt és mivel senki sem 
volt a közelben s csak későn vették észre a 
tüzet, főidig leégett. A kár jelentékeny. Bizto­
sítva volt.

TŰZ. Január 25-én éjjel _ _
Simon puezta-váiiezkai birtokos tulajdonát ] ürítettek ki s 
képező 28 méter hosszú magtár. A tűz az épü- • való oleséggel.

r V—% *r- * v ••'V >

Sirolin
Emeli aa. étvágy«! és a trsisdlyt, megszün­
teti a köhögést, váladék»*, éjjeli te»déei

szamár-Tildeb utseségsk. Imrates,
köhögés, skrofulozis, Influenza
elien ssásntaSsw fetsér és orvos által wsposta Re ehe

érí&ktelea atánzaiokst is kieálBak, aőíRdélÖHW
M fSnzh«** «reds&i

«WC»I
4.— kér
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IIdőjárás, Az i<iő egész héteo derűit volt, csak ! 

, vy nsp mutatkozott felhőzet s alig egy éráig > 
fieíí az eső. Az enyhe napsugár tavaszi hangú- ! 
jutókat keltett. A hőmérő esak éjszakánként száll 
a fagypont alá.

EljótiVZéSi ‘fii „H enne bég“
Lakodalmi - \ű VPÍT1 ÄÄÄÄ 
Damast - if III I 111 I I vámmentesen. Mima 
EoliennS - J postafordultával.

Hegre üdéidnek bármely nyelven intézendök :

„ Seidenfabrlkí. Hemienberg in Zürich.

-■ ta! miú aif^üfolsóhefíVáf-t/cL 100iüoiwEawr
Kor .-".ói f<

j.rzit minőség szcriM . . 23 50 —•—
rozs > > . 21’— —.—
árpa > > . . 16*— —*—
zab v » 16*— —*—
kukorica * > 16 — —•—

Felölöd szerkesztő: dr. Csák Károly. 

Laptulajdonosok: dr Csák Károly és Udvardy lanác

Z
1 Faeladás.
$ A zalaszenidyörgyi erdőben levő, 
Z 3 hold 78 U-51 területen
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i 250 db tölgy és bükkfa, §
<©» t<¥$,
S amely nagyrészben mű fának alkal- g
$ maíb szabad kézből eladó. gg 
S Bővebb felvilágosítást adnak a g
S tulajdonolok: Takács Ferenc és J 
$ Takács Péter Zalaszentgyörgyön jg<íg>> 

«$>>
iiiia

8148/tkv. 1907 szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
‘gcrszegi kir. tazék iiíiüí telekkönyvi

hatóság közhÍrré teszi, hogy Karabélyod Elek 
alsuí-ndvai ügyvéd végrehajtatnak Beck György 
gutorfüldi lakos végrehajtást szenvedő elleni 
végrebi.jtási ügyében az árverés 149 K 90 f tőke- 
követeiv», ennek 1905 évi tebfuár hé 4-tői járó 
9°/e kamatúi, 29 K 40 f és 21 K 16 f költsé­
gek, valamint ti jelen kérvényéit megáiiupítoii 
20 K 55 f kielégítése végett a zslaegerazegi kir. 
törvényszék területén levő, n miketÁi 147. az. 
tjkvben f 640. hisz. aíat felvett Bsck György 
tulajdonát képező 44 K beosértékü szántóföld és 
erdő; — 11. a isikefsi 192. *z. tjkvben f 647. 
hm. 3jatt 4/e részben Kulcsár József és neje 
Jandli Rozália, J/a részben Blaskovies íMihály 
bollaítidei lakosok és 9/8 részben Beck György 
tulajdonát képező egész szántóföldre 234 korona 
kikiáltási árban a végrehajtási törvény 156. ipá­
hoz képest; — III. a mikefai 193. sz. tjkvben 
A) t 653. hrszám alatt felvett egészben Beck 
György tulajdonát képező erdőre 49 K kikiáltási 
árban; IV. és a mikefai 194. ez. tjkvben A) f 
641. hraz. alatt felvett szántóból Beck Györgyöt 
illető $/3 részre 732 korona 66 filler kikiáltási 
arhftu elrendeltetik ;éa hogy a fentebb megjelölt 
ingatlanok 1908 évi február hó 3-án délelőtt 
10 órakor Mikofa községben a községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/0-át, vagyis 4 K 40 f, 23 K 
40 f, 4 K 90 f és 76 korona 90 fülért kész­
pénzben, vagy az 1881. évi LX, te. 48. §-a alatti 
árfolyammal számított és az 1881 évi november 
1-én 3333 sz. alatt kelt I. M. rendelet 8. 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881 évi LX. 
te. Í70. §-a értelmében a bíróságnál történt 
eíőleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltat ni.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.
Zalaegerszeg 1907 évi hő október 28-án.

Szirmay, kir. tszéki biró.
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Eladó
nagyobb mennyiségit ölfa

bükk és cser
egy tételben, vagy ölenkint is — 
továbbá műfának alkalmas, — bevés 
cserrel kevert — 1500 db fennálló 
bükkfa.

Bővebb felvilágosítást nyújt

Szerencsés
összetételének és 

a felhasznált borok gondos megválogatása 
eredményezi általánosan elismert kitonő

minőségét.
Kapható minden elsőrangú füszerkereske- 

désben, kávéházban és vendéglőben!

1 Üzlet átadás. !
Családi viszonyok folytán egy 

vasmogöei járási székhelyen levő 
forgalmas és jól jövedelmező

^ vegyes-kereskedés
raktárral és teljes berendezéssel 
eladó. F

135 Komoly vevők forduljanak »H.
^ A. Szombathely, BiLírai-ruca 1G.< ^7 

címre, hol is minden közelebbi adat F
^ megtudható.

@ÍS!

146/1908. szálához. jg

E3Versenytárgyalási hirdetmény, u
A m. kir. íöídniivóiésügyi mini«- g 

tér ur rendeletére a Dráva folyó ß 

légrádi szakaszán az 1908 évben Q 
végrehajtandó szabályozáai munkák- 13 
hoz szükséges: H

Í5Ö9‘35 m3 terméskő 1
— . M
Q szállítására nézve 1908 évi február 
“ hó 20~lk napján délelőtt 10 órakor

az alulirt m. kir. folyammérnöki 
hivatal helyiségében újbóli nyil­
vános zárt ajánlati versenytárgya- 
lás fog tartatni.

H ajánlati feltételeknek ineg-
Q felelően az es éki m. kir. folyam­

mérnöki hivatalnál megszerezhető 
ajánlati íven kiállítandó és fel- 

H szerelendő ajánlatok a jelzett napon 
reggeli 97a óráig ugyanott nyúj­
tandók be.

A végrehajtandó munkák hely­
zetrajza, a kötendő szerződés és az 
annak kiegészítő részét képező 
általános és részletes feltételek, 
az eszéki m. kir. folyammérnöki 
hivatalnál a hivatalos órák alatt 

0f megtekinthetők.
Eszék, 1908 év január 26-án.

M„ kir. folyammérnöki hivatal. @
H

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására adni, hogy a Wl^isz Ede* 
féle házban. — a vármegyeház átellenében — levő iroda-helyiségemben tűzifára, 
különféle kőszénre, kokszra és faszénre megrendeléseket felveszek. 

Törekvésem az, hogy a t közönséget pontosan kiszolgáljam.
Kiváló tisztelettel

Weinberger H. és fia.
mm
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£e 17/kig. 90h.

E Pályázati hirdetmény.
£■ A zalaegerszegi városi közkór- 2 

háznál 1200 korona azaz egyezer- 
► kettőszáz korona évi fizetéssel java- 3 
■p dal mázott 5

I osztályorvosi |
£ állásra a városi tanács pályázatot z5l 
ír hirdet. 252
Sí Az osztályorvos magángyakorlatra rí 
ír jogosult. ~Z2
í~ Egyenlő képesítés esetében a ki :5g 
E psichiáter (elmegyógyász) gyakor- rí 
£ latot okmányilag ki tud mutatni rí 
ír — előnyben részesül. rí
£: Orvosi képesítést s eddigi gya- rí
ír korlatot igazoló okmányokkal fel- rí

** — A»VS}

ír szerelte Zalavármegye alispánjához rí
£ cimzendő kérvény 1908 ÓYI február rí

** — «C5»

ST hó 29-jg alulírott városi tanácshoz rí 
gr nyújtandó be. rí
^ Zalaegerszeg. 1908 évi január 35 
2^ 29-én tartott tanácsülésből.

- K .. V,' é-w -Sí; 
- • - /I

>•...
- -■..

k j; giv>; . 
- -• r_ . ' •

■■ ■ , í -

STOCK-COGNAC MEDICINAL.

Kezesség melleit tiszta borból paroli.
Állandó vegyi ellenőrzés alatt. 

C Ä M I S és STOCK

pároló telepe 

FIUME.

Kapható gyógyszertárakban ás

1908 február 2.

Az őrségiek szarvasmarhája szépsége én evő- 
teljességénél fogva még a külföldiek előli i< 
ismeretes, kik egyetlen vásárt sem mulssztynak 
ei, bogy még ten vészál lat okát is jé sr«=n u« 
vrísáivljaBBk. Ezt pedig az.

őrségi általános

t á p p o r^ggroasQeaBceflBi

• -;v.'V.: :■■■•>. ■=; z- - .

\c- 2v-V'V-/'-’
t;S_- minden elsőrangú üzletben.
1 0 iSiisr «.

- v Vezérképviselő:

. .. SATTLER JÓZSEF Nagykanizsán.

SSSSEiSSilEleJElEiaiEJElEJ

E»

alkalmazása által érik el. Tegyen minden állat­
tartó gazda ezzel kísérletet és meg fog győződni, 
hogy nemcsak szarvasmarhái, do lovai és juhai 
az emésztési zavarokból eredő étvágytalanságban 
nem fognak szenvedni, sőt erőben és húsban 
gyarapodni fognak. A tehenek tej elését pedig 
n agyhan fi>kozt&.

Kis doboz ára 70 fillér, nagy doboz ára 1 K 40
fillér.

Postacsomag 12 kis vagy ti nagy dobozzal 
utánvét és bérmenres szállítás mellett 8 K »0 f.

Megrendelhető:

Saxinger Ottó
gyógyszerésznél Örlszenípéterőn.

Fülöp József 3
h. polgármester. r2S

mimmmmm lllUiUiiK

vV-- • - se,--- y; ■» - - ’•
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Meghívó.
Ä Zafaszentgrót és Vidéke Takarékpénztár Részvénytársaság

24. évi rendes közgyűlését
1908. évi február hó 15-én délelőtt 9 Órakor az intézet helyiségében fogja
megtartani, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítéséi’» két részvényt* megválaszt át*.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése.
3. A zárszámadás bemutatása, határozathozatal a mérleg és tiszta jövedelem iránt.
4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság felmentése.
5. Az alapszabályok 47. §-ának módosítása.
6. Egy illetve két felügyelő-bizottsági tagnak 1 évi időtartamra leendő választása.
7. Az alapszabályok 20. §-a érteimében netán beadott indítványok tárgyalása.
Zalaszentgrót, 1908 évi január hó 10 én.

Az igazgatóság,

BHEroHEmiaS3SaESlEBBE51i3ia83ESBEmaBE2B

VAGYON.

A Zalaszentgrót és Vidéke Takarékpénztár Részvénytársaság

mérleg- és vagyon-kí TEHER.

Fkvi
lapez.

.*.....
csmyrtíe*a*»aBJ»»isus <ív>.:

f K
||

f Fkvi!: I K
lapsz. II i!

1 l! íl
f1 1 K f

165 Pénztár 24159 93 1 RTz vény tőke 160000
177 i Váltók 884043 29 66 Tar'-;’ék alap í1 81442 —

178 1 Jelzálog kölcsönök 173369 — 69 Nyugdíj alap i 6200
166 Kezességi kölcsönök 5287 60 169 Betétek 813814 89
152 Előleg kölcsönök 9699 151 Betétek tőkésitett kamatai dec. 31-éu 15684 15 829499 04
185 Intézeti ház 8000 — 163 Betét kamat 10°/0 add 1624 13
111 Ingatlanok 15347 09 135 Vi szí esz ám í t o 11 váltók 15570
100 Giró számla az Osztr.-Magysr Banknál 551 63 164 FA nem vett osztalék .

i

34
179 Folyó számla 6 37 — 170 Ameneti kamatok 9426

25792
1

54
183 Vált óóvási dij n I« 1 50 171 Egyenleg mint tiszta jövedelem

!í
69

123 Hátralékos kamatok j 2622 36 j
1 j! 1129588 40 í|

Ji
!
L ___ 1129588 40

! i 1 ;i 11 íl t <1

Brenner Ernő
pénztárnok.

Zalaszentgrót, 1907. évi december hó 31-én.

Botfy Péter
igazgató.

Wein Leje«
könyvelő.

Jelen mérleg- és vagyon-kimutatáet tüzetesen megvizsgáltuk, a fő- és mell ékköny vekkel összehasonlítottak és »sokat minden tételben helyesnek
találtuk. — Zalaszentgrót, 1908 évi január hó 19-én.

Bichíer Dénes
felügy.-biz. tag.

Neuman $!ór
felügy.-biz. tag.

Itiisner Dávid
ezámv.-biz. tag.

Steiner D*vid
számv.-biz. tag.
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HIRDETÉSEK
^ felvétetnek
A KIADÓHIVATALBA N. !

Meghívó.
A Zalamegyel Központi Takarékpénztár Részvénytársaság

évi rendes közgyűlését
Felhívás I
rr«

01
megrendelését, alaki tilsai és dhxi- 
lesét olcsón a legszebb kivitelben 

® és pontosan végzi

a folyó 1908 évi február Ló 3-án délután 2% órakor Zalaegerszegen saját 
hazanaiv az emeletén levő tanácstermében fogja ... . n ‘ J
vényeteket tisztelettel meghívja

>gja megtartani, mehre a t. rész-

Igazgatóság,
TÁRGYSOROZAT

m Fóliák Edéné
divatárusnő Zalaegerszeg fő-utca

m mi
(®) Horváth Miki ós-f éle ház a lakásban.
m
Iwj ("Tyászkalapok készítését azonnal

1* 'l* igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentés vts»

« . Lt *#«* I
a. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvéoy megadása H
4. Az alapszabályok l9. §-a értelmében netán bejelentett indítványok 
Zalaegerszeg, 1908. évi január hó 17.

Jegyzet Tanácskozási és szavazási jogát minden naevlroru részvénye- — < ,
Ívesen, ha pedig no, akkor csak az általa teljes hitelt érdemlő «1-ifc-htm i-';. á-, “a ?auPaQ 8ze£né- 
tott, más szavazatképes térti részvényes által — srvako-olhnrio 1, ^ia“ivott meghatalmazással ellá-
W^íülé« legalább kút hoppal me^e ízöleg a ÄÄ» »>«>. mely a
legkfebbb « ,608. évi január hé 31 én délután 5 éÍáTg Í Za°ág pén l áb ?Är‘ *«?« 
részvényei alapján több szavazatot, mint összesen tizet e™ ^ e Iett > azonhan

végzi.

yf.-'ssí'

TARTOZIK.

A Zalamegyei Központi Takarékpénztár-Részvénytársaság 1907. évi

mériei-számlája. KÖVETEL.
Fkvi

lapsz. V A ti Y O N K Fkvi

68

135 íi

153 Íí

Pénztár-számlának
pénztárkészlet — — — — _

\ áltó-számiának
táreaváltók — — — _ _

J elzálogkölosön-számiának 
jeizáiogkötelezők — — — — ^

(>n segélyzőegyleti kölcsön-számlának 
bnsegéiyzőegyleti kötelezők — — —

Előlegkölosön-számlának -
előlegkötelezők — —- —.    

Folyó-számlának
adósok folyó-számlaban — — —.
ifánkoknál giro-számlán 

Kossuth Lajos u. intézeti ház-számlának

Ingatlan-számlának
ingatlanok — — — _ __ _

Értékpapír-számlának 
100.000 K 4% magyar korona járadék

93*20
20.000 K 4°/0 m. töld tehermentesítési 

kötvény — — — ä 93 50
20*000 K 4°/0 pesti m. kereskedelmi 

bank zálog], — — ä 94*—
Értékpapírkamat-számlának 

a lentiek függő kamata — — —
F elszerelés-számlának 
leírás — -— — —   —-  

Hátralékos kamat-számlának 
hátralékos kamatok a múlt évről — 

Ingatlan bérjövedelem számlának 
hátralékos bérösszeg — — — —

80443
804

93200

18700 I
18800!

48613

1245089

935323

122944

16099

8005

79638

11960

45

79

5ü

130700

1954187í 
508’45

2612119 92

157

Sj*áB*jK>áfc«wt«áe«ü* wSaisS

I teher

Részvénytőke-számlától
teljesen befizetett részvénytőke — _

Tartalékalap-számlától 
1907 évi kamata— — — _ _

Különtartalékalap-szátoiától
1907 évi kamata — — — _ _

Betét-számlától
betétállomány tőkésített kamatokkal — 

Átmeneti kamat-számlától
átmeneti kamatok egyenlege _____

Betétkamatiileték 10%'adó számlától
be nem fizetett adó — — _ _

Folyó-számlától
hitelezők folyó-számlában — — —

Osztalék-számlától
fel nem vett osztalék — _ _

Kossuth Lajos-utcai házbérjöv.-sz.-tól
az 1908 évet illető bér — — _

Visszíeszámitolt váltó-számlától 
leszámítolt váltók az Osztrák-Magyar
Banknál — — — — __ _ _

Nyeremény- és veszteség-számlától 
egyenleg mint nyeremény — — —

123138 
6156

160000

129295,75
5771

288 6060

200

136510 

47374

08

55

2612119 92

Zalaegerszeg, 1907. évi december hó 31-én.

Pataki Gusztáv sk.,
főkönyv vezető.

Dr Háry István sk.,
elnök.

Krosetz Gyula sk.,
vezérigazgató.

Duzár István sk.,
pénztárnok.

Jelen »Mérleg-számla< aktiv és passiv vagyonalkatrészeit a »Nyeremény-egyenlege-gél együtt helyeseknek találtuk.
Zalaegerszeg 1908. évi január hó 14-én.

Deutsch Ferenc sk., Dervarics Lajos sk.,
wámv. biz. tag. szára?, biz. tag.

Csutor János sk.,
fslügy.-bie. elnök.

Udvardy Vince sk.,
feiügy.-biz. tag.

Balassa Benő sk.,
felügy.-biz. tag.
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1 Hirdetmény,
9 Eladásra kerül nagy mennyisig- <=£ 
% ben elsőosztályu Sima és gyökeres 2
2 ripária portafis, vitis soionis és ^ 
5 rupestris monticoia alany ^
^ veSS?Ő. Továbbá ily alanyokon ^ 
^ készült első osztályú gyökeres fás % 
$$ Oltvány a legkitűnőbb csemege és % 
J borfajokban; úgyszintén sima és j 
2 gyökeres hazai szőlő vessző. ^
^ Fajtisztaságért kezességet válla- |T 

lünk. %
% Badacsony szentgyörgyliegyi szölőoltYány telep, ^
^ Tapolcza, Zalameerye.
* %

ij A »Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete* ez évi rendes közgyűlését f. El 
Pj évi március hó 8 án d, e 10 órakor tartja meg Budapesten, az mtazeí Ej 
gj saját házában, V, Géza*utca 2. szám alatt. Ej
raj pú
gj NAPIREND: EJ
EJ l. Az évi üzleteredményről szőlő igazgatósági és felügyelő-bizottsági jenté» tftrgp)«>ö.
El 2. A zárszámadások felülvizsgálása és az évi mérleg megállapitása. J=J
|j]| 3. A tiszta jövedelemről való rendelkezés. _ z j
rjj 4. A kilépés folytán megüresedett három igazgatósági tagsági hely betöltése. El
bj f). A felügyelő-bizottság tagjainak megválasztása és díjazásának megáilapúásö. gj
~j 6. Esetleges egyéb indítványok. pi

koronái; után (»‘3-y-egv képviselői választhatnak, azonban 
köré bőí. — Felhivatnak ennélfogva Zoliim egye területén lakó

SSSÖ72

Kovács üzlet
taraisS
SMSzm
Svi

SST‘

ípj i O-én a Zalavármegvei Gazdasági Egyesület 
i-Qi gyűlésen megjelenni s részvételi jogosultságuk 
rjil magukkal hozni szíveskedjenek.

helyiségében tartandó választó 
i tff. zolá sá r& fi 7 été- i k ö n v v ti ke f

Van szerencsém a t. közön-
j|s ség tudomására hozni, hogy g?|
Í| május hő i-én Zalaegerszegen, ||
BA Rákóczi-utea 9, szám alatt játó
«“’S SSC:tun m

A Kisbirtokosok Országos Föítiiiiteiintozete. Ej

,,icjra rspraiái6yon jy-ne*^ ’6r-*r%.'e äm«** *«-

v$rn
ués*a
tuti

kovács műhelyt vS2
^rug nyitok. soíjjr» ,

Több nagy városban szer-
j| zeit tapasztalataim s iparom {
I hosszabb időn keresztül való |
g gyakorlása képesítenek arra, j|g I
ä íiogv a legmesszebb menő igé- •$§ 1
y* O v o - I
% nyékét is kielégíthetem. Hg ;
§GW * Elvállalom a legfinomabb g^|j| j 
5|| kocsimunkát s a legkényesebb gjjf*’* * 

jg| patkolásokat, valamint a rósz g§
||S patkolás miatt elromlott lábak H

helyreigazítását. H
H A patkolási tanfolyamot az ^ 

állatorvosi akadémián végez-
5V-5

Frim Rá oki, mérnök 
Szombathely,

Beton-, vasbeton, fúrási és vízépítési vállalat.

p tem.
r«?Ü Szives pártfogást kér
l5“ HORVÁTH JÓZSEF

sva
m

kovács mester.
me<3

'Hwcttyeíl ±"?s*'±'±'±±±ii±±± *sg.
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Épít:
vasbetonból gazdasági épületeket, 
raktárakat, áruházakat, gyárakat, 
Sehe (1 te tőket, tűz mentes menyeze- 
teket, falakat, lépcsőket és bolto­
zatokat bármely megterhelésre, 
hidakat minden nyílásra, gátokat, 
t urb i näheren dezésekeí.

Eszközöl:
talaj kutat ásókat, mélyfúrásokat 
vízre és kőszénre, vasbetonalapo­
zásokat, aiagcsövozést, pincék viz- 
mentesitését-

Különlegesség.
Vasbetongy árkémények. Olcsób­
bak, jobbak és tartósabbak min­
den egyéb szerkezetnél.

ü*~~

p-

m-
§ÍÍ-
Stt*-

>*>

4» * 4»* tt? «*> 4» 4» 4» 4» 4o
A X X ■< .X. .Jí. »,*• e * . - , A CÁsft

k »*) * á t a fc .v. ti éí v 'A a jfe ej.j

Vadászok figyelmébe!
Fegyverek, revolverek 30 — 50 1 

százalékkal olcsóbban kaphatók .1 
nálam, miruha másutt részlet fiié- 

lésre vásárolna. *|a>
Kérje ingyen és bérmentve leg- 3® 

újabb árjegyzékemet! |ö

Halászat-, vadászati, torna vívó 
és egyéb sportcikkek állandó raktára.

Földes! L,
fegyver és sportcikkek üzlete.
Budapest. VII. Rákóczy-ut 6

Naponta száz csomagot küldök
vidékre! *4»

#x,***#**»»»0 » 4K » * * U*

Zaiaszentmihály községben a vasút állomás mellett 10OO Ej 
magyar hold szántó, kaszáló, rév, legelő, valamint oeußlkak, ^ 
lakóház és gazdasági épületekkel, Ej

parcellázás utján |
iutánvos áron igen előnyös fizetési feltételekkel eladatik. m
•t J o •-
Az ingatlanok bevetve június 1 -én vehetők át. |g

ia
Bővebb felvilágosítással szolgái : gj

a zaiaszentmihály! körjegyzőség, eí
El
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I Nagy raktár |
/L tA*-

varrógépek, kerékpárok, vadász« ^ 
n^ fegyverek, forgó pisztolyok, granmfo- fit 

jj* Luk (beszélógépek), takaréküizhe- ^ 
i Ivek. villámhárítók, viilanvesengő ÍK
*7Tj ? J V>

♦óp felszerelésekből és alkatrészekből.

Pl VÁll ill kezesig mellett f egy ve- 
^ Dllulldl tek szakszerű javítását, Hfe
^ barmtását, beégetésél. Mindennemű fit 
_Ít, dí'T.míí lakatosmunkákat, díszkapu- ‘fit 

kát, sfrkevitézeket sth.

* Z&áamegye, Zalavávmegyeí Hírla?> <
■r-i te- trr-tissw AM.-9W3 ■ 5 aía^-. . -a 13

1<S

ói

Nagy javító műhely
*>; Megrendelések gyorsan és pontosan

készíttetnek. ^

I Varrógépek kényelmes részletfizetésre, §iii k^X-

ismeri-e a zalaegerszegi királyt?

a „Kalap Királyt“
a pénzügyi palota mellett. 

Nála óriási a választék kalap,
sapka, ing, nyakkendő
és száz más úri divatcikkben.

^ Figyelmes kiszolgálás!

f: Horváth Imre
miüakaíos és gépkereskedő

^ Zs langerszegon, Rá!:<5czi-utea 1Ü. sz. a. ^

Lzr t ■<r * ■v • ■* 4V ♦ ■v • v»v • -y- • v t v ♦ 1- • ’y- ^»igV
rgeaa Rg Rí Rí Rí RS Rí Rfl Rí 

b^ijtoK^*iÍeHliteéjisiSBaSraltBÍ*mi
cl

|§ Alulírott (irodalmi tő bér- p 
a nokseg a men Kai szóló- S3 

Éj vessző telepén 75000 sima 1 

á nparia portalis, ÍUOüu drb g 
a sima rupestris montioola J|

1 9F I FF

m:& sSr wl
':>W3 I

áüe'ÜÍgi 7 a,;
Sg£: • A .
fSHBlBß

Szolid árak!

g 5Z0I0V6SSZ0
SS ezrenkint 16 korona árban
§ eladó. g
a Megrendeléseket elíogad

Minden vevő,
iki 10 korona értékű bevásárlást eszközöl

Hfl RT ON nríKKUSZ
(WEINBERQER ü. ÉS FIA UTÓDA)

i URÍ~ É5 Női biV/tTÁRUil/ÍZ/ÍB/iN, : í
egy életnagyságu képét kari ajándékba.

Ugyanott az idény előre haladottsága miatt női- és gyermek- 
kabátok, boák, szövetek stb. árak leszállított árban árusít-

tatnak el.

ZALAEGERSZEGEN, a megyeházzal szemben, dr. Obersohn ház. «—
========®==========^-----------------------
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Szőlőoltványok.
Fajtiszta Ripária-Portális alanyon oltott első­

rendű dusgyökérzetü, Díványokat felelősség 
mellett szállítok — következő fajokban:

Borfajok: Erdei, Olasz-Rizüng, Kövidinka, 
Nemes Kadarka, Furmint, Slankamenka, Bur­
gund, Oporto, Mézes-fehér, Karbenet, Sárfehér, 
Ezerjó, Mirkovácsi, Muskotály.

Csembgefajok: fehér és piros Ohaeselas, 
l'aesatuti.
1000 darab sima zöldoltvány 80 K

, gyökeres 1, osztály, 2 éves 180
II. osztály 140 „

sima Ripária-Portáüs I. oszt. 16 „ 
II. oszt. 0 „ 

gyökeres I. oszt. 30 „
II. oszt. 18 „ 

fásoltváuv I. oszt 200 „
II. oszt. t40 ,.

: avaszi szállításra is elfogadok már most 
rendelést. Előlegül az ár egynegyed részét 
beküldeni szíveskedjék.

Sori a legjobb minőségben napi ár szerint 
száiiitok.

Tisztelettel

Sárkány József §
Gyöngyös, (Hevesm.)

1000
1000
1000
1000
1000
100.)

1000
1000

mmv

E- 10151/tkv. 1907. 2

i Hirdetmény. |
£ Mikefa községhez tartozó, a 2Gombos-család* tulajdonául telekkönyvezeti ^ 
£ mikefai 93. sz. tjkvi Ä) f 637/1, 617/2 és 625. hrszámu az aísózágorhidai 5 
^ dűlőben fekvő erdő és legelő igényjogosultság arányában, valamint Kereseszeg 5 
£ község közbirtokossága tulajdonát képezett kereseszegi 25. számú tjkvi A) f | 
Sjy 67. és 83. hrszámu közös erdő, a zalaegerszegi kir. törvényszék mint úrbéri ^ 
g bíróság által telekarány]ag felosztatván, a felosztott részek telekkönyvezése és 3 
£7 a tényleges tulajdonosok telekkönyvi felvétele az 1888. évi 675/1. M. E. sz., 5 
E az 1^‘ évi 36300/1. M. rendeletek és az 1892. évi XXIX. te. együttes 2 
E alkalmazásával foganatosíttatott. ^
E Ez azzal a felhívással tétetik közzé, hogy mindazok, kik a közös birtokot 3 
E tartalmazó mikefai, illetve kereseszegi telekkönyvnek kizárólag a felosztott.
E őszekre alkalmazóit átalakítása tárgyában a fentebbiek szerint eszközölt bejegy- 725 
E rések által magukat jogaikban sértve vélik, kiigazítási keresetüket 8 hónap 3 
E alatt, vagyis 1903 évi szeptember hó 15. napjáig bezárólag a zalaegerszegi 5 
E kir. törvényszék mint telekkönyvi hatósághoz annál bizonyosabban nyújtsák 5 
E ke, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után igényeiket 2 
E °ly harmadik személyek kárára, akik a telekjegyzőkönyvben foglalt bejegyzések 2 
E alapján további nyilvánkönyvi jogokat jóhiszemmei szereznek, többé nem érvé- 2 
E nyesíthetik.
E Figyelmeztetnek egyúttal azok a felek, akik a hitelesítő bizottságnak ere- 2 

ueíi okiratokat adtak at, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű ■—* 
másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket ^2 
a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A kir. törvényszék telekkönyvi hatósága. ^
Zalaegerszeg, 1907 december 31. -i

Rlltich, kir. törvényszéki bíró. 2
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■vL gomba-, tu»- cs fsasiéí- | s . _______,
itek $vümea t&rcrófkii, j fr-vAiniS.**» Sepkstá- gyígfsraré;
2Íbb ssisesigösa fliSSií — I cél. * titeket 8 fc-irí tSítse&íf» *ií-.

3id&®5dfrb ftiszci-'-seeSs £i€«5"cCf€dsSTeS $6 a
6ÁBVENS-S .zóna al v~; k'?5jt-

Iff e»:

rendkívül olcsók,
csak eisőreadü minőség.
Kérjen határozottan $

Garven s-szivattyut
Gf^rvejae-müvek, WIJEIN XXiÖ. 
tavelesóa sssytrel és aéeetSL Árjegysék ingyen ét béraeatvs.

ára 70 ÜÍ1& 3Sartft «JeísKE-mí Kemsep^gyíE

á legjobb és legerősebb 
sósborszesz az

Serjcn ízjegryzáscet tíPalk» CSs@$«9«ös$^g?,

EBÓ SÓSBÖBS2E'Miit. IfP VÉRSZEQáNYSÉQ, ÉTVAöYTáLlSSlG, IDEGESSÉG * 
j|h gyógyítására a leghatásosabb készítmény a W*ÍEGSES«tá5 *J-

1| TOKAJI CEINA-VASBOE.M:
Mm ReodkivtU kellemes «6, erSait, tmtiija a vért w#%
BÉ &ia 0»eg ára 820 kér. Nagy üveg 8 kor. Kapható gyógy tárakban * íT 
;<í. Postán küldi • KORON4«6VÓGY82EBTAB Boda^eet, tálrís^tér. R

jSafSHpf
m * S Meglopó haladás

FICHTENlheilarefft teg$kt$6bi>. íegazoHd&bb

FÉRFI- és G YERMEK-ruha áruháza
Budapeat^lV., Közsotiíi Városház. (Károly-kdrat).

a leíkivétóbb, szabadéi ml 1st rftfett szer, moly fS#-
É«* * lakáéban ép ugy, mint «iaieaaezafi ksntfdl, rfir- 
6» iereitetAtée egyéb kert- éa votemkeybee kértáteaf Mi&ty 
H&ttai 6« aso* petéit aseemal Btgéfi.

l<ogmegbi2h»tóbb védéstér mayof «a £*r*«a edcá. 
iíasantiali utasítás eaerie* rat* «Ijfcrts »eöe*t totósnak 

& feitítien eredményi ^

VeeOrképrleelők Slatryaroreaée rétxérei

DIAMANT és VADAS
Budapest, VII., Damjanich-«. 36. — Tefsfen 21-51

fényképészeti és íastészeli műtermében!

8ÍIBAPÍS!, HL MüÓEZI-íil SO.
készülnek csak sisőrendö mövészias 
kivitelben íényképnegyiíásokr aquarell-

*******

III Ili By'tissa Á kor
és olajfestmények. Másolások selyemre, 

nyra. fára. elefántcsontra stb. Bross, függelék, tó stb. 
üyegíestményekkel. Porceilánba égetett fényképek sir-

fiffiAl 32SUÜ1Ö68
6V0APES

iialóshü
kSvekre stb. Miről küldjék ingyen és bármenfve árjegyzéket? SKíE9ems^B®ir^3aeaSStei--ÁiíS-?K

Kt. kovács használjon
"l< -1-v | azonnal 

Gr E5 A I IN ~ pasztillát«,
laV irűndvr. v ■■ :»5t megszüntet 
Minden gyógvsíertárban és drogériában kapbsíá.
RMÄS =fsr KISPEST. Sät

Ingyen postai szállítás S dekos recdelésaél. ■■■#£&$&$$■•*■.

fwi
SUE

S.'AÜoáas : Sinken Fáj
evtfaáMl, VI..VÄ jsi-kírvt 2«. -»»,
«60 «Ml» 5« K-iát kisn^ü».;*
Sti te Vi‘iar.j'V’Jg»jtií5KÍ errttit 54?;,

<*véház, ót'z;..”,. S' ;••••.' - ,«á
;fReg#86&cly U Ilii« FÜyeuúrtiy* Cl

A.^sr=-v<’">»Vít=

Beretvá8 c&p alatt azt
= Tégelye K 1-30 =

Dr. KOVÁCS gyógytára 
Budapest 6yá?-yteza 17.

.Teilest-tiifcelt4* legyen.

I doboz l kor. 20 fiiiér,
rsrat- D e DgrTtf ?

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten
£1

'imám

frm
zormesfiti cleereogHS». 6;. az = s>t .t 

víngos #1 Veessk ifrjsívs.
mm / ,vá:-.y3t5

AND8ÄSBY»yT SS.
Első és feg

Sapsetn z.Elsőrendű It^sytrs msiykár sílan vsdó

ÉLJEN!ÓH JAJ ! Köhögés, rekedtség
és slnyálkásodás ellen gyors 

és biztos hatásúak

EGGER melipasztillái
Jó étvágya lesz,

Kaiser

fodormenta cukorkáit az étvágyat r.em rontják és 
kitűnő ízűek.

Doboza 1 és 2 korona. 
Próbadoboz 50 fii.
Fö- és szétküldés! raktár :

„NÁDOR“ gyógyszertár
Budapest. VJ., Váci-körut 17.

használja.
Orvosilag kipróbálva és ajálva.

Nélkülözhetetlen emésztési zava­
roknál, étvágytalanságnál, gyomor­
fájásnál stb. Üdítő és élénkítő szer.

Egy csomag 20 és 40 f Sehmidf 
GyOZŐ cukrászatában és Kaszter 
Sándor gyógyszertárában Zalaeoer-

Egger mellpasztillája 
osakhamar meggyógyított!

Megfojt ez az átkozott
köhögés!

Kapható Zalaegerszegen: Hrabovszky RezsS, Kaszter Sándor, Kocsuba Emil 
Sümegen: Kossá Gusztáv, Zaiaszentgróton: Boify Péter gyógyszertáraiban.
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Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, 
v cementáru telepemen kutakhoz men alkalmas

=FM<

Horgo'Wédj egy

beton-csöveke_t;y regjoeiuc m^onymt r^iastir, mely 
már több tolat 38 óv ét* legjobb fó;áa!om- 
csilUpító szén.-- í ri/'.-nyn t uHrv^-y^ 
CVh>Á\ óv vi.Rél byííö/ziriiíós-
kénya hsez.’ V vr.,

> Tsivvif»« •, .«üv rifim? -:!víiiyót.
miatt bevásá? !*'•,>;or óvav-szk isgyink ée 
oftnk olyan rí veget foga-iiunk el. a vi»lv a

is készíttetnek 1 méter átmérővel, melyekkel a kutak 
előállítása nagy biztonsággal eszközölhető és arány­
lag olcsó befektetéssel jár. Akármilyen mély kutak­
hoz alkalmazható.

Zathureezky Márton
Zsígmondháza, u. p. Tűrje.

jegyzc.i e!$av>tt fiobezba v&n csomagolva. 
Ára úvsseiíkm 80 fillér, 1 kor 40 f. es 
2 korr,na és úgyszólván mieden gyóg}r- 
szertárbisö kapható. — Főraktár: Töräk 
Józeei gyógyszorésznél, Budapeste«.

tvr T8ze 
„Arany or^üzlániivi4-
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Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen
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